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él küszöbén 
omoruság előtt ismét szükségessé vá- 

a munka-álküliek és ellátatlanok segé- 

hogy azok a szerencsétlenek is át- 

ssák a hideget, tagyot, akiknek sem- 

nincs és senkijük sincs, aki támogatná 

t. A munkások majd odaadják munka- 

egy százalékát, ugyanannyit a mun- 

k is és igy a város természetbeni éle- 

1, népkonyhák felállitásával és némi 

dományokkal igyekszik majd elviselhe- 
nni a nyomort. A nyomort, amely 

t láthatjuk már nem muló jelenség, ha- 

legkilátástalanabb állandóság, olyan 

os és krónikus társadalmi betegség, 

egyelőre még a felépülés reményét sem 

hatjuk. Olyan sulyos függvénye az 

társadalmi életnek ez az állandó nagy 

Aa ucstelenség, hogy végleg megérett az 

társadalom problémájává. Mert mond- 

ki őszintén, azokkal a törvény szerint 

Mott leiekkel, a népkonyhai ebédekkel és 

y száz kiló fával még nincs elintézve a 

ala l ezés kötelessége. Még igy is rengeteg 
arad az ellátatlan, kellene meleg ruha 

KULKAle eipő is, sok minden egyéb is. Hiányzik az 

mnindent átfogó gondoskodás, amely csak 

válhatik valósággá, ha a társadalom 

szessége érzi a kötelességét, mint belső 

man törvényt, hogy embertársai határta- 

téli nyomoruságával szemben ne marad 
közönyös, tétlen. Különösen aktuális ez 

ső mementó napjainkban, midőn soha- 

olt több elesett ember, mint ma, de so- 

n volt annyi gazdag és könnyen szer- 

jómódban élő exisztencia sem, mint 

nság. Szándékosan mondjuk, hogy 

tencia, szándékosan használjuk ezt a 

urkolózott, már személytelen szembe- 

itást, mert a gazdagok döntően nagy ré- 

szinte végleg elvesztette belső perspekti- 

ját és lelki érdeklődését a fájdalom és a 
vedés iránt abban az óriási távolságban, 

nely a duslakodás és a nyomor között tá- 

g. Hogy ez igy van, misem bizonyitja job- 

n, mint a multkor Berlinben elhangzott 

széd, ahol most minden idők legkétség- 

ttebb küzdelme folyik a tél réme ellen. 

n k a beszédnek az volt a legkiáltóbb, a 

megdöbbentőbb hangja, hogy az elmult 
a koldusszegény periferiák többet 

oztak az inségakcióra, mint a dusgaz- 

belső negyedek. A koldusok mélyebben 

ultak a zsebükbe, mint a Krözusok. Döntő 

mnulság ez, hogy a közönynek ez a szelleme 

m élhet tovább. Sehol és semeddig. Már 

egfontolt társadalmi közérdekből sem. 

ha a nyomor majd egyszer egészen fe- 

tig ér, könnyen elsülyedhet az egész 

asági rend hajója, bármilyen biztonság- 

érzik magukat a saját jólétükben sütké- 

minden más bajára fütyülő gondatla- 

A társadalom egészét fenyegeti már e 

itlan szükség, a társadalom egészének 

ehát ésszel felmérni és érzéssel felérni, 

valóban ugy adjon, hogy ez a maga 

támára is áldozat legyen és nem odavetett 

sna. A Szociális Misszió már a mul- 

is példát adott arra, hogyan kell 

segiteni. Kiválasztotta a legvédtele- 

et, a gyermekeket és ebédet ad a szá- 

- egy leilért, a legkisebb pénzegy- 

s
 

És a jóságnak, a szükölködés megta- 

" nak még ezer módja van. Egy szivar- 

aui ponta kevesebbet szivni, egy órával 
et bridzselni, esetleg semmit sem 
hanem egy félórát egészen mélyen 

és elgondolkozni, akár a kényel- 

székben, vagy elterülve az otomá- 
gy vajjon mit csinálnak most azok, 

7 szál ruhában futkároznak a szél- 
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Európa közvéleménye változatlan ér- 
deklődéssel fordul a marseillei merény- 
lettel kapcsolatosan a különböző álla- 

mokban folyó vizsgálat felé. A belgrádi 

Vreme biztosra veszi, hogy 

az olasz hatóságok kiadják 

Franciaországnak Pavelics An- 

tet és Kvaternig Jenőt, akiket 

a királygyilkosság többi sze- 
replőivel együtt Marseilleben 

nyilvános helyen lefejeznek. 

A Politica cimü lap szerint a vizsgálat 
a legnagyobb eréllyel folyik és a francia 

rendőrséget Marseilleben Simono- 

vics Zsivojim, mig Párisban jilicse- 

A terrorista szervezet 
A vizsgálat megállapitotta azt is, 

hogy Pavelics állandóan nagy összegek 
felett rendelkezett. A terroristák mindig 
másodosztályon utaztak, drága szállók- 
ban laktak és elegánsan öltözködtek. 
Brüsszelben megtalálták a terroristák 

pénzkészletét, amely elég tekintélyes 
összeg. A belgiumi Liegeben letartózta- 
tott Pérics elmondotta, hogy 

Pavelics Anteval együtt jugo- 
szláv ezerdináros bankjegyeket 

hamisitott, hogy elegendő pén- 
zük legyen a merényletre. 

A francia rendőrség a Pavelics szer- 
vezet tizenhat tagjának a nevét ismeri, 

akik részben letartóztatásban vannak, 

részben pedig még keresik őket. Ezek a 
következők: 1. Pavelics Ante dr., aki 

évek előtt szökött külföldre és akit 
1929-ben Belgrádban távollétében ha- 

lálra itéltek; 2. Percsecs Gusztáv, 

akit in contumaciam szintén halálra itél- 

vics Vlada jugoszláv belügyminiszte- 
riumi főtisztviselők támogatják. Az ed- 
dig feldolgozott adatokból megállapit- 
ható, hogy a merényletet sokkal alapo- 
sabban készitették elő, mint az eddigi 

jugoszlávellenes terrorista támadásokat. 
Gyorgyev Vlada, a gyilkos után a ter- 

roristák közül a legelvetemedettebb 
Pospisil Zvojnomir, aki elmondotta, 

ha Gyorgyevnek nem sikerült 

volna Marseilleben Sándor ki- 

rályt megölni, ugy a gyilkossá- 

got ő hajtotta volna végre Pá- 
risban. 

Pospisil volt különben a merénylők 

bombaszakértője is. 

17 tagiát már ismerik 
tek; 3. Kvaternig Jenő joghallgató; 
4. Bzik Mijo üveges; 5. Pospisil 

Zvojnimir, aki Zágrábban megölte 
Schlegel Toni szerkesztőt és akit ezért 
távollétében szintén halálra itéltek; ő6. 

Babics Mijo soffőr; 7. Szletko- 
vics Mijo volt tisztviselő, akit a bel- 
grádi államvédelmi biróság távollétében 
ugyancsak halálra itélt; 8. Lisak 

Erich volt tisztviselő, aki a horvátor- 

szági forradalom részére fegyvereket 
csempészett; 9. Herencsics Iván 

mezőgazdasági főiskolai hallgató; 10. 

Singer Viddo volt tisztviselő, aki a 

Jugoszláviába induló nemzetközi vona- 

tokon többször helyezett el pokolgépe- 
ket; 11. Kremzir Ljubomir; 12. 

Crvics Ante orvos; 13. Budák Mile 

volt zágrábi ügyvéd; 14. Francse- 
tics Juraj joghallgató, 15. Jerics 
Branimir orvos; 16. Artukovics 

Andrija dr. ügyvéd. 

Nem fontos, hogy mit irnak Magyarország ellen 
Valdprice, a Daily Mail főszer- 

kesztője tegnap Belgrádból Budapestre 

érkezett. Elmondotta, hogy a jugoszláv 
politikai vezetők nyugodtak és a Ma- 
gyarország elleni támadások csak a saj- 

tóban hangzanak el. 

Különben is nem fontos, hogy 
mit irnak Magyarország ellen a 

belgrádi lapok, azt nem lehet 
letagadni, hogy a merényletet 

horvátok és macedonok követ- 
ték el. 

Meggyőződése az, hogy Sándor király 

nagy szolgálatot tett hezájánek azzal, 

hogy külföldön halt mártirhalált és nem 
odahaza. Ha halálos golyó odahaza érte 

volna, az felboritotta volna Jugoszlávia 
belső békéjét. Anglia meg van róla győ- 

ződve, hogy 

Magyarországnak semmi része 
nincsen az aljas merényletben. 

Most mindenképpen bünbakkot keresnek 
és ezért Magyarország felé fordulnak, 
amellyel Jugoszlávia feszült viszonyban 

áll. 

Brüsszeli jelentés szerint a merénylet 

tervezői megkisérelték azt, hogy a me- 

we00 eseseeeese- ... 

bDen, a télben, vagy égő szemelekel bámulják, 

a henteskirakatot, - egyetlen ilyen koncen-
 

tráció a robber helyett és azonnal egész más 

szint kap a téli akció. A nagy téli 1 nyomor- 

ellenes küzdelem, amelynek diadalát ható- 

sági intézkedések sohasem hozhatják meg, 

rénylet végrehajtására a Belgiumban 

sessesoeeeeseseDEEDEEsEsEEEsEEEE0s0es 

dolgozó jugoszláv állampolgárok közül 
toborozzanak tetteseket. Ezek közül 
azonban egy sem akadt, aki erre vállal- 
kozott voina. Erre azután a macedon 
terroristák között kezdték keresni azt, 

aki vállalkozik a királygyilkosságra. 

igy akadtak Gyorgyev Vladara, 

aki habozás nélkül vállalkozott. 

A belga rendőrség megállapitása sze- 

rint Seraing városban hatalmas hor- 
vát telep volt, ahol ezernél több emi- 

gráns tartózkodott állandóan. Már 1930.- 
ban nagy agitációt folytattak ezek kö- 
zött a jugoszláv dinasztia ellen. 

A francia sajtó tegnap beszámolt ar- 
ról, hogy a magyar rendőrség a jugo- 

szláv követ szóbeli jegyzékének hatása 
alapján, elfogott egy horvát emigránst, 

aki részese volt a marseillei merénylet 
előkészitésének. A párisi lapok szerint 
az illető vagy Frank (vo, vagy pedig 
Premecz Ede. 

Az Excelsior budapesti munkatársa 

megállapitja, hogy mindkét feltevés té- 
ves. A francia ujságiró beszélt az álli- 
tólag letartóztatott Frank Ivoval, aki a 
lakásán fogadta és kijelentette, hogy 

Jugoszláviából való távozása 
óta Magyarországon él, de poli- 

tikával nem foglalkozik. 

Premecz Ede - állapitja meg az ujság 
iró - már csak azért sem vehetett részt 
a merénylet előkészitésében, mert már 
tavaly óta a nagykanizsai fogház lakója. 
A Magyar Távirati Iroda közli, hogy 

a budapesti jugoszláv követ szóbeli meg- 
keresése utján a magyar hatóságok min- 
dent elkövettek a követ által megneve- 

zett egyén letartóztatására vonatkozó 

lag. 

Megállapitottal, hogy az illető 
október 13-án lakásáról eltünt 

és szóta nem volt megtalálható. 
A hatóságok tovább kutatnak 

utána. 

A párisi rendőrség letartóztatta Si- 
karek Iván jugoszláv alattvalót, akit 
nemrég kiutasitottak Franciaországból, 
de aki a kiutasitási végzésnek nem tett 
eleget. Sikarek, akinek francia nő a fe- 
lesége, az egyik kávéházban gyalázkodóő 
kijelentéseket tett Sándor jugoszláv ki- 

rályra, mire a kávés kidobatta. Sikarek 
visszatért a kávéházba és éles késsel al 
kávéson több sebet ejtett. A dühöngő 

csak nagynehezen tudták lefogni, m 

átadták a rer 



A londoni Telegraph párisi levele- 
zőjének jelentése szerint a német biro- 
dalom külpolitikájában uj irányra van 
kilátás. A birodalmi kormány elhatá- 

vozta, hogy 

belekapcsolódik ujból a nem- 

zetközi politikai életbe és a 

nagyhatalmakkal a fegyverke- 

zés kérdésében megegyezést 

keres. 

Ribbentrop báró, Hitler megha- 
talmazott fegyverkezési szakértője, aki 
az utóbbi hetekben több különböző ál- 
99%99Eneeae 

iz üt esztentei 

Ez év április 21-én, vasárnap vakme- 

rő betörős történt a Gyárvárosban. A 
Háromkirály-utca 1. számu házban lakó 
Steiner Lajos magánzó reggel azt a 
felfedezést tette, hogy ugyanabban a 

házban levő G rosz Simon-féle nagyke- 

reskedés üzletének kéménye füstölög. 
Mivel tudta, hogy az üzletben vasárnap 

délelőtt senki nem tartózkodik, azt hitte, 

hogy tüz támadt s ezért értesitette a ke- 

reskedőt. Grosz Simon erre Steiner ki- 
séretében az üzlethez sietett és az udvar- 

ról nyiló hátsó ajtón léptek be a boltba. 

A következő pillanatban egy fiatalember 
ugrott a pult mögé, nyilván azzal a szán- 

dékkal, hogy elrejtőzik. 
Grosz rákiáltott az idegenre, 

mire az hirtelen felemelkedett 

és revolvert szegezett rá, majd 

óvatosan az ajtó felé huzódott 

és kiugorva elmenekült. 
A kereskedő és ismerőse a betörő után 
vetették magukat, de az már egérutat 
nyert. Csak ezután vizsgálták meg a 

pénzszekrényt, amelyet a betörő feltört. 

A zsákmánya közel százezer lei kész- 

pénz és ékszer volt. 
A személyleirás alapján a rendőrség 

országszerte kereste a betörőt, akit vé- 
gül is Stürzer Lajos huszonkét éves 

pincér személyében Déván letartóztat- 

tak. Eleinte Stürzer hallani sem akart a 
felhozott vádról, de azután beismerő val- 

lomást tett. A törvényszék az elmult hé- 

ten vonta felelősségre és ekkor vissza- 

vonta a rendőrségen tett vallomását, 
egyben azt hangoztatta, hogy a Grosz- 

féle üzletből származó és nála talált ék- 
szereket egyik társától lopta el, akinek 

nevét azonban nem tudja. 

A törvényszék nem fogadta el 

ezt az átlátszó védekezést és 
tegnap hirdetett itéletével 

Stürzert öt évi börtönnel suj- 

totta. 

Az itélet ellen Ramneantiu Caius védő 
felebbezést jelentett be. 

Az itélet láthatóan felingerelte Stür- 
zert, aki nem számitott ilyen sulyos 

büntetésre. Csikorgó fogakkal és vo- 
nagló arccal türte, hogy a fogházőr ke- 

zeire rakja a bilincseket és halkan szit- 

kozódva vonult ki a teremből. Amikor a 
z 

folyosón meglátta a védőjét. kitört be- 

lőle düh. 
- Vonjs vissza a felebbe- 

lam kormányát látogatta meg, rádió- 

előadást jelentett be, amelyben Német- 

ország uj fegyverkezési programját, il- 

letve a birodalmi kormánynak ezen kér- 

dés megoldására vonatkozó javaslatait 
kivánja ismertetni. A német kormány 
meg van róla győződve, hogy Olaszor- 
szág és Anglia ezeket a javaslatokat el- 

fogadja 

és reméli, hogy ezek példájára 

Franciaország is hozzájárul. 

Nagy fontosságot tulajdonitanak a 

Hitler és Francois Poncet berlini 
osee eoseeeesas . 

börtönre itélt gyárvárosi hetürő 

Uiból belekapcsolódik 

Németország a nemzetközi 

politikai életbe 
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követ közötti tárgyalásoknak is. Junius 
30-ika óta Hitler tegnap találkozott uj- 

ból a francia nagykövettel. Ez alkalom- 

mal számos problémáról, többek között 

Franciaország és Németország 
egymáshoz való közeledéséről 

is szó volt. 

A Paris Soir jelentése szerint Né- 
metország elérkezettnek látja az időt, 

hogy a nemzetközi politikai életben uj- 

ból résztvegyen. Ennek legékesebb bi- 

zonyitékát Ribbentrop bejelentett rá- 

dióbeszédében látják. 
a se-e-Y-LELesesees-e 

azzal lenyegetőzöli a fárgyalás ulán. 
hony mén különb d 
mert majd szerzek én magam- 

nak igazságot. Hallani fog ró- 
lam még szép dolgokat. Majd 
megismerik még a nevemet, ha 

különb dolgokat fogok elkö- 

vetni, mint amiért most elitél- 

tek. Akkor legalább ok jesz, 
eesogoeöbe 

olgolat Ton elkövetni 
hogy elitéljenek! 

A fogházőr már a lépcsőn tuszkolta 
lefelé, de Stürzer még egyre kiabált. Fe- 

nyegetéseit egyelőre nem lesz módjában 

beváltani, mert öt évig még az álmára 

is vigyáznak. Ezalatt pedig lesz ideje, 

hogy lecsendesedjék. 
........ 

Példátlan hanyasság, bűnös könyvelés 
és lelkiismeretlen pénzkezelés a hivatalos lapnál 
Az a parlamenti bizottság, amely a 

hivatalos lapnál, a Monitorul Oficialnál 

felfedezett visszaélések ügyében a vizs- 

gálatot folytatta, a szenátusban ülést 

tartott, amelyen megkezdték a vizsgá- 

latról szóló jelentés megvitatását. Ez 
alkalommal ismét szóba kerültek azok a 

szabálytalanságok, amelyeket a lap 

előző vezetői követtek el. Megállapitot- 
ták, hogy a könyvelést példátlan ha- 
nyagsággal vezették, nyilvánvalóan az- 

zal a szándékkal, hogy a pénzkezelést ne 
lehessen ellenőrizni. Ez az eltitkolás 
azonban csak részben sikerült, mert ki- 

derült, hogy a vezetőség órási összege- 

ket vett fel honorárium és tantlémek fe- 
oaa 

jében. Az egyik fővárosi lap az államnak 

okozott kárt több millió leire becsüli, el- 

tekintve attól a kártól, amelyet ezek az 

üzelmek az állam tekintélyének okoztak. 

Ezenkivül a hivatalos lap nyomdája a 

többi magánnyomdának leküzdhetetlen 

konkurrenciát is csinált. A közhivata- 

lokban használt nyomtatványokat 

ugyanis kizárólag a hivatalos lap nyom- 

dája állitotta elő és ezek árát azután 
tetszés szerint szabta meg. Ezen a té- 

ren is óriási a zürzavar a könyvelésnél, 

amiért is a parlamenti bizottság sürgős 

intézkedéseket követel, hogy a régi ve- 

zetőség alatt elharapózott állapotoknak 

a végére járjanak. 
P0ELeEseesea 

Tizennégy milli őval kevesebb folyt be hat hónan alait 
a városi nénztárba, mint amennyit elűirányoziak 

A város pénzügyi osztálya most zárta 

le az április elsején kezdődött költségve- 

tési esztendő első hat hónapját. Az első 

félévre rendes bevételek cimén 
45,073.000, rendkivüli bevételek cimén 

pedig 32,413.000 lei volt az előirányzat. 

Ezzel szemben a rendes bevételek javára 

csak 35,333.000, a rendkivüli bevételekre 

pedig 28,372.000 lei folyt be. A bevétele- 

zési hiány eszerint az első félévben tizen- 
négy millió lei. Ez azonban korántsem 
pelelyézolja a Eöltségvetés egyensulyát 
t a5 e000e 

mert régi tapasztalat szerint a második 

félévben nemcsak az előirányzott bevé- 

telek, hanem az első félév hátralékai is 

befolynak. A kivetések ellen ugyanis sok 

felebbezés történt és mivel ezek a feleb- 

bezések még nincsenek elintézve, a fe- 
lebbezők nem fizették be városi adóju- 
kat. A felebbezések letárgyalása most 

van folyamatban és mihelyt az véget ér, 

a felebbezők is megkezdik befizetéseiket, 
ami a város inkasszóját emelni fogja. 

— 

..... 

Anyja és nővére meggyilkolása miatt 
elitéltek egy tizennyolc éves 

hitlerista érzelmű fiatalembert 
Néhány nap előtt a Cetatea Alba kö- 

elében levő Tarutino községben a szom- 

zédok megyilkolva találták Heid Re- 
beka jómódu földmüves asszonyt és 
Olga nevü leányát. A borzaimas leletről 
értesitették a csendőrséget, amely végig- 

kutatta az egész házat és a magtárban 

megtalalta a meggyilkolt asszony fiát, 
Heid Emanuelt. A fiatalember elmon- 

dotta a csendőröknek, hogy az elmult /. 

szaka az udvaron zajt hallott és azért ki- 

ment. Hirtelen banditák rohanták meg, 

akik azt követelték tőle, hogy mutassa 
meg nekik, hol tartja az anyja a pénzét. 

e 

Minthogy felszőlitásuknak nem tett el 
get, betömték a száját, megkötözté 
bedobták a magtárba, amelynek ajt 
rázárták. 

A hatóság kételkedve fogadta a 
ember elbeszélését. Heid Emanuel 
tudták, hogy a községben lakó német : 
juság között ez a tizennyolc esztei 
fiatalember hitlerista eszméket terj 

Köztudomásu dolog volt az is, ! 
közte és anyja között igen rossz vi 

viszony, mert az asszony nem akart fi 

nak a hitlerista propagandára pénzt a 

ni. A fiu ezért ismételten azzal fenyege 
te meg az anyját, hogy megöli. A cs 

őrség a további kutatás során meg i 
lálta az asszony elrabolt pénzét és p 

olyan helyen, ahová a-t csakis az 
temedett fiu tehette. Heid Emant 
fiatalkoruak birósága elé állito 

amely tegnap tartotta meg a főtár 
lást, a vádlottat anyjának és nővérén 
megyilkolásában bünösnek mondotta 
és tizenöt évi börtönre itélte. 

Konyhaművészeti kiállitá 
a Magyar Házban 

Ritka szenzáció lesz az a konyham 

vészeti kiállitás, melyet a Magyar 

egylet vasárnap délelőtt tiz órai kezde 
tel nyit meg a Magyar Ház diszte 

ben. Ezen a kiállitáson a nőegylet P ai II 

Rózsi okleveles főzőnő és cukrász legi 
válóbb készitményeit mutatja be meg 
pően szép keretben. Modern konyhaf 
szerelés, asztalteriték, butorok és sz 

nyegek, képezik a pompásan elkészite 

és müvészi izléssel diszitett különbe 

ételek stilszerü keretét. Az elkészite 
dolgok tálankint megvásárolhatók les 

nek, azonban csak az esti órákban leh 

azokat hazaszállitani, amikor a kiállit: 

véget ért. Délután öt órai tea és tán 
Egész nap gazdag büffé áll a közöns 

rendelkezésére. Beléptidij nincsen, elle 

ben tiz leies virágmegváltás kötelez 
Teajegy 25 lei ruhatárral együtt, de 
teajegy megváltása nem kötelezőő 

...... 

A ledőlt fal 
törmelékel agyonütöttek egy gazdá 

Ez év március havában a temesi F 
bis községben halálosvégü szerencsé 
lenség történt, amelynek SchultzP 

ter negyvenöt esztendős lakos esett á 
dozatul. A gazda négy legénnyel a 

esti órákban tért haza. Utja az egy 

kastélyrom egyedülálló fala mellett 

zetett el, amely hirtelen összeomlott ( 
mindannyiukat maga alá temette. A fi 

talembereket az omladékok alól suly 

sérülésekkel sikerült kimenteni, Schul 
azonban halálát lelte. Az omladozó k 
tély tulajdonosa, Pelea Gheorghe ö 

ven éves birtokos ellen gondatlansági 
okozott emberölés miatt eljárás ind 

meg és a törvényszék tegnap vonta fel í 

lősségre Pelea Gheorghet, aki ártatla 
ságát hangoztatta. Subtire Jonel d 

ügyvéd védő szerint a háztulajd 
nem is gondolhatta, hogy a kastély fa 

veszélyezteti az arrajárókat, mert a f 
ban nem volt repedés. Kérte a biróságo 
hogy rendelje el Vla d Viktor mi 

temi tanár meghallgatását. A törvén 

szék a kérelemnek helyt adott és 

ügyet november 15-re halasztotta e 

RALÖTTEK A SIMPLONRA. A B 
resti és Timisoara (Temesvár) között k 

kedő Simplon-vonatra az ókirályságbel 

man állomás közelében ismeretlen te 
több lövést adtak le. A golyók az étk 

kocsik egyik ablakát összezuzták. 

rénylet tetteseinek kideritése 

meginditották a nyomozást.



A ranciaorezági Nantes vá- 
rosban tegnap ült össze Herriot 
elnöklete alatt a radikális szocialis- 

ták kongresszusa, amely első sor- 
ban a Doumergue miniszterel- 

nök által tervezett alkotmányre- 
formmal foglalkozik. A kongresszus 
a kérdés megvizsgálására bizottsá- 
ot küldött ki és ennek müködése 

udapestről jelentik, hogy Göm- 
Gyula magyar miniszterelnök no- 

juynber ötödikén utazik Bécsbe és on- 

Rómába. Bécsben tárgyalni fog 
uschnigg osztrák kancellárral, 
án tovább utazik az olasz fővárosba, 

Mussolinivel ül össze megbe- 
sre. Bécsi lapok szerint nincsen ki- 

a annak a lehetősége sem, hogy 

Rómában Mussolini, Gömbös 

és Schuschnigg között hármas 
tanácskozás lesz, mert valószi- 

elején Schuschnigg is kómába 
utazik. 

vatalos helyről azonban ezt a valószi- 

éget cáfolják, mert ugy tudjá-, hogy 
nbös és Schuschnigg nem lesznek 

egy időben Rómában, hanem kü- 
külön fognak Mussolinivel tárgyalni. 
bös különben még november tizen- 
edike előtt visszatér Budapestre, 

ert részt akar venni a november tizen- 
ittedikére összehivott képviselőházi 
ésén. Ugyanazon a napon tartja ülé- 
a magyar képviselőház külügyi bi- 

sága is, amelyen Gömbös beszámol 
gujabb külügyi eseményekről. 

z angol Manchester Guardian cimü 

foglalkozik Gömbös külföldi utazá- 
al és leszögezi, hogy a magyar mi- 
erelnök varsói utja igen eredmé- 

s volt. Az az egyezmény, amelyet 

sóban megkötöttek, felette kedvező. 

Az angol lap rámutat arra, 

hogy a francia sajtó szerint 

Gömbös varsói 

francia-lengyel viszony még in- 

kább elhidegül. 

inciaország felszólitani készül Len- 
lországot, hogy nyilatkozzék, mi a 
ndéka külpolitikai orientációja tekin- 

utja után a 

z, amint azt tervezik, ugy annak 

anyen az lehet a következménye, hogy 

ngyelországot Franciaország véglege- 

i elveszti és Németország karjaiba 

egénye betegek, lábbadozók, 
gészségesek és serdőlőknek egyaránt 

' 

árólagos eladási helyek: „PROMONTO- 
Arad Hegyaljai szólőnagybirtokosok 
tkezeti üzietelben, tőüzlet: I., Bulev. 
aria 3, Viktorla-bank mellett), tiókok: 

trada Melodie 15 (Pacsirta u. sarok), 
Strada Fröbl 47 ea 

Végül megemliti az angol lap azt 

gyalás eredménye is. 

nü, hogy ugyancsak november . 

en. Ha a felszólitás olyan erélyes 
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Hecciot náctján 

3. OLDAL 

ak fettétetei 

gyetlen ember szavától 
nem függhet a kamara sorsa 

alatt folytatta tanácskozásait, ame- 

lyek a párt belső ügyeire vonat- 
koznak. 

A bizottság jelentése alapján a 
radikális szocialista párt kongresz- 
szusa kimondotta, hogy ragaszko- 

dik a szenátusnak a kamara felosz- 
latásával kapcsolatos jogaihoz és 
nem tartja célravezetőnek, hogy a 

...... eeseseessese-oeseeseseseee 

élyes francia felszólitás következménye 

az lehet, hogy Lengyelországot végles 
Németország karjaiba kergeti 

Franciaország csak ugy szerez- 
heti magának vissza Lengyel- 
országot, ha azt ujból meghó- 

ditja. 
is, 

hogy Gömbös bécsi és római utja során 
mindenesetre szóba kerül a varsói tár- 

gen érkezett Bécsbe, tegnap már jobban 

kamara egyetlen ember szavától 

függjön. Az alkotmányreformot he- 

lyénvalónak tartják ugyan, azonban 
ennek az alkotmány keretein belül 
kell végbemenni. Ezt az álláspontot 
fogja a párt a parlamentben is kép- 

viselni. A párt határozatát a kama- 
rában Herriot fogja megindokolni. 

Kánya Kálmán magyar külügymi- 
niszter, aki - mint jelentettük - bete- 

érezte magát és megkezdte program- 
szerü látogacásait. Először Berger-Wal- 

denegg osztrák külügyminisztert kereste 

föl, utána pedig Schuschnigg kancellárt 
látogatta meg. 

eesesee 0090e 

Az erdélyi őszi hadgyakorlatok alkal- 
mával - mint megirtuk - a gyakorla- 
tozó csapatok közelében egy gyanus fér- 
fit tartóztattak le, akinél egy millió lei 
készpénzt találtak. A rejtélyes férfi ne- 
vét eddig még nem sikerült megállapi- 

A spanyol kormány most felszámol a 

forradalommal. Asturia és Leon tarto- 

mányban a katonai biróságok eddig ti- 
zennégy forradalmárt halálra itéltek. 

Több más forradalmár ellen az eljárás 

folyamatban van. Asturiában a forra- 

dalmárok huszonhét papot megöltek. 

Negyven pap eltünt, akik valószinüleg a 

forradalmárok áldozatai lettek. Madrid- 

ban tegnap iskolás gyermekek bombát 

találtak, amelyet a forradalmárok hagy- 

tak el. A bomba felrobbant és négy gyer- 

meket megölt. Santanderben a forradal- 

márok több revolverlőövéssel megölték 

egecseseeeeeogoogegogegegeeeg
ee 

A kisántánt és a Balkán-blokk 

egybeolvadása kerü 

Titulescu külügyminiszter tegnap 

Ankarába utazott, hogy ott résztvegyen 

a balkáni blokk konferenciáján ésTörök- 

ország nemzeti ünnepén. A külügymi- 

niszter kiséretében utazott Savel Radu- 

lescu külügyi alminiszter, 

lamtitkár, Stoica szófiai román követ, 

Filotti, a miniszterelnökségi sajtóiroda 

igazgatója és Renifor, a külügyminiszter 

magántitkára. Titulescu és kisérete 

Giurgiuban a Turnu-Magurele hajóra 

szállott. Ruszcsukban a Cazanlieff bol- 

gár hajó a külügyminiszter hajója elé 

jött. A ruszcsuki prefektus és polgár- 

1 mester üdvözölte Titulescut, aki megkö- 

szönte a szivélyes fogadtatást. Savel 

000000 egeeseeeeeeseseee 

Az egy millió lei késznénzzel kóhorló fejlélyes 
idegent a lővárosba szállitolták 

................................ 

A spanyol jovcadalmárok huszonhét papot 

megöltek és meggyilholták a belga honzuli is 

értekezleten 

Titeanu ál- 

tani. A nagyösszegü pénzzel kapcsolat- 
ban azt állitja, hogy az egy millió leiért 
adóbonokat akart vásárolni Alba Iulian 

(Gyulafehérvárott). A kóborló Krözust 

a fővárosba szállitják és ott folytatják 
tovább ellene a vizsgálatot. 

Stalarsbelga konzult. A gyilkosságot 
abban a szállodában követték el, amely- 
ben a konzul lakott. A párisi spanyol kö- 
vet megjelent Laval francia külügy- 
miniszternél és tiltakozott az ellen, hogy 
Toulouseban tüntetés volt, amelyen a 

spanyol kormánnyal szemben ellenséges 
kijelentések hangzottak el. Laval han- 

goztatta, hogy a kijelentéseket felelőtlen 
baloldali tulzók tették. A vétkesek ellen 
megindul az eljárás. A francia kormány 

nagy sulyt helyez a Franciaország és 

Spanyolország közti barátság megőrzé- 

sére. 

eeeee 

il szóba az ankarai 

Radulescu alminiszter, Titeanu államtit- 
kár és Stoica szófiai román követ Rusz- 
csukban elváltak Titulescutól, aki nem- 
sokára folytatta utját Isztambul felé. 
Balkáni politikai körökben ugy tud- 
ják, hogy Jeftics jugoszláv külügy- 
miniszter az ankarai konferencián fon- 
tos kijelentéseket fog tenni. Hir szerint 

Jeftics inditványozni fogja, hogy a kis- 
ántánt olvadjon össze a balkáni blokkal. 
A török kormány ezzel a tervvel rokon- 

szenvez. 

Athéni ujabb jelentés szerint Görög- 
országban ugy tudják, hogy az ankarai 
konferencián a jugoszláv király és Bar- 

aleaa 

gyilkolása is szóba kerül. A tanácskozás 
e része azonban nem irányul egy harma- 
dik hatalom ellen. A Balkán-blokk min- 

denképpen fenn akarja tartani az összes 

államokkal a baráti jó viszonyt, azonban 
tisztázni akarja a marseillei merénylet 

nemzetközi vonatkozásait. 
........... 

A romániai magyarság 
fizenké! százalóka az okirálysánban él 

Erdélyből már a békében is igen sok ma- 

gyar vándorolt az ókirályságba, hogy ott 

magának exisztenciát keressen. Erdélynek a 

háboru végével Romániához történt csatolá- 

sa után a magyarságnak az ókirályságba 

való özönlése még inkább fokozódott. Ma 

Románia összmagyarságának tizenkét szá- 

zaléka él az ókirályságban. Az ókirályság- 

ban élő magyarság hat százaléka ottani szü- 

letésü, nyolc százaléka a mai Magyarország, 

két százaléka Csehszlovákia és Jugoszlávia 

területén született, a többi pedig a külön- 

böző erdélyi megyékből való. Legtöbben - 

tizenhárom százalék - Biharmegyéből ván- 

doroltak az ókirályságba. Románia nyugati 

vidékeiről a magyarságnak a fővárosba való 

vándorlása egyre fokozódik. Ennek sulyos 

gazdasági okai vannak. A nyugati határ 

mentén fekvő városok és vidékek gazdasági 

helyzete pang és a sok szegény ember az or- 

szág fővárosában próbál megélhetést ke- 

resni. 
..... 

Elitéltéek 
Kern Józsefet rágalmazás 

miatt 

A törvényszék Alexandrescu-Voices. 
cu tanácsa tegnap ismét Kern József 
lippai nyugalmazott kapitány elleni per- 
rel foglalkozott, amelyet Szeg ő Hen- 
rik dr. lippai ügyvéd inditott ellene. Kern 
ugyanis rágalmazó kijelentéseket tett 
abban a feljelentésépben, amelyet az 
ügyészségen Szegő Henrik dr. ellen be- 
adott. Az ügyészség alaptalannak minő- 
sitette a feljelentést és megszüntette az 

eljárást. Igy lett a vádlóból vádlott és 

Kern a törvényszék elé került. Az ügy- 

ben már több tárgyalást tartottak. Kern 

két órás védőbeszédet vágott ki, de a bi- 
róság bünösnek mondotta és hatóság 
előtti rágalmazás miatt tizenkétezer lei 
pénzbüntetésre itélte, amely összeg ki 

nem fizetése esetén a büntetés három 

havi fogházra változtatható át. Kern fe- 

lebbezést jelentett be. 
... 

Napoleon Petru 
Barthou francia külügyminiszter 

temetésén Mátyás Károly cluji (ko- 
lozsvári) szabóinas sok más társával 
együtt figyelmesen hallgatta, hogy Na- 

poleon Petru tanár mit mond a tragi- 
kus végü francia államférfiuról. A lelke 

azonban megriadt, amikor a tanár az 
emlékünnepen tartott beszédében sulyos 

támadásokat intézett a magyarok ellen 

és azt állitotta, hogy a magyarok össze- 
esküvésének az eredménye a marseillei 
merénylet. A kis Mátyás Károly nem 

birta tovább hallgatni a rágalmakat és 
ajkáról önkénytelenül elrebbent a szó: 

- Tanár ur minket, magyarokat, sért 

azzal, ha igaztalanul vádol. 

Napoleon Petrut nem hatotta meg a 
gyermek szava, hanem meg akarta mu- 

tatni, hogy van ő is akkora hős, mint az 

a másik Napoleon. Rárohant Mátyás Ká- 
rolyra és agyba-főbe verte. A fiunak 
orrán- száján megeredt a vér. Napoleon 
Petru tanár megnyerte az austerlitzi 

csatát. 

Uj szabad kikötő. A lengyel kormány 

elhatározta, hogy Gdynia kikötőt szabi 

kikötőnek nyilvánitja és a rakparton szabad 

zónát jelöl ki az amerikai, román, csehszl 

thou francia külügyminiszter meg- vák és jugoszláv hajók részére. 



Nománlábanm: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 780- lei. 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre i160, félévre 300, egész évre 600 

feit tizetnek 

egyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, lélévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi ny ugdi iijasok havonta 3, 
negyedévre 8 felévre 15, egész évre 

30 pengót fizetnek 

Teleton: 
2-52, este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

A diwat és a töcténelem 
között igen nagy a különbség. Ez a két szó 

tulajdonképpen olyan hanyathomlok ellenté- 

tes fogalmakat fed, annyira könnyebb faj- 

sulyu dolgokat ölel fel egyik a másiknál, 

hogy a köztük tátongó óriási különbséget 

talán igy lehetne ma a legtalálóbban kife- 

fjezni: A divat és a történelem közötti kü- 

lönbséget ugy kapjuk meg, ha Patout kivon- 

juk Mussoliniből. Ezzel csak elég sokat mon- 

dott az ember. EÉs mégis... - „ne szóljon 

erről ajakad" - de ésendesen meg kell álla- 

pitani azt is, hogy három hihetetlenül egye- 

ző, közös vonása van a divatnak és a törté- 

nelemnek is. Még pedig: ugy a divat, mint a 

történelem ismétlődik, mindkettőnek mártir- 

fjai vannak és végül - a harmadik közös tu- 

lajdonság, - hogy férfiak irányitják mind- 
kettőt. Ezen harmdik közös sajátságra 

nézve annyi zárójelbe valót szükséges irni 

esetleges félreértések elkerülése végett, - 

hogy a következőképp kell érteni a fér- 

fiak által való irányitást: A politikát legfel- 
ső helyről férfiak irányitják, de a nők vise- 

lik a következményét, mivel a politikának 

rendszerint háboru a vége, a háboruban ka- 

tonák kellenek, katonákat pedig csak a nők 

tudnak adni a nemzetnek. A divatot szintén 

férfiak irányitják - legfelső helyről, 

mert - ugy mondják - a nő mindig a férfi- 

vágyak tükre. Tehát itt is a férfiak irányi- 

tanak, de egy kissé igazságosabb a helyzet, 

mert a következményeket aztán ők maguk is 

viselik. Nem a Patou kreációkat, hanem - 

a szabószámlákat. Ha már ilyen ráksziszté- 

mával először a harmadik összehasonlitási 

pontot fejtettük ki, legyünk következetesek. 

A második pont: Mindkettőnek mártirjai 

vannak. Hát ezt a legkönnyebb bebizonyi- 

tani napjainkban! Csak tessék ujságot ol- 

vasni szorgalmasan! Az első petig: mind- 

kettő ismé lődik. Tessék jól megfigyelni a 

nyolcvan körüli, fehérhaju uriasszonyokat 

és hasonló módon szemügyre venni a mai 

korzó illatárban uszó divathölgyeit. A „le- 

geslegutolsó" divat szerint van feltéve az öt- 

ven év előtt virult és a Ma fiatal nőjének ka- 
lapja. Kicsi kontyféle - már nem rövid haj 

- itt is, ott is. Konty tetejére tett pörge 

kalapocska, jól a szembe huzva és - szá- 

mitva az erősebb őszi szelekre - a konty 

alatt keskeny szalaggal odaerősitve a ka- 

lap. Igy viselik a hetven-nyolcvan évesek és 

a mai huszévesek is. Olyan kedves ezeknek 

a fehérhaju öreg hölgyeknek fején a hamis- 

kásan feltett kis kalap. Nekik biztosan 

eszükbe sem jut, hogy utolsó divat szerint 

vannak öltözve. Hiszen ez csak olyan vélet- 

len, mint amikor a megállt óra is néha a 

pontos időt mutatja. Nem ők érték utól a 

divatot, hanem az őket, mivel megismétli ön- 

magát. G. O. 

-A spanyol exkirály utazása. Al- 

fonz volt spanyol király Rómából Pá- 

risba érkezett. 

ó 

Erdélyben és a Bánsánban mindenütt rokonszenvvel 
logadják a beltüldi külcsönt, amely előnyös 

a mezőgazdára nézve is 
Slavescu pénzügyminiszter a jövő 

héten ellátogat az ország összes nagyobb 

városaiba és a belföldi kölcsön propa- 
gandájának kiterjesztésére vonatkozólag 
a hatóságok vezetőivel megbeszélést 
tart. A kölcsön fontosságát különben 

alátámasztja az a tény, hogy annak egy 

részét a feltétlenül szükséges nemzetvé- 

delmi beruházások fedezésére forditják, 
mig másik részéből a kulturális célokra, 
a mezőgazdaság fejlesztésére és utak 
épitésére szükséges összegeket fedezik. 

Ez az országfejlesztési munka, amely- 

nek jelentősége a nemzetgazdaságra fel- 

becsülhetetlen, mindenki érdekeit szol- 

gálja. Más országok példája, ahol hason- 
ló kölcsönök a legnagyobb sikerrel jár- 
tak, legyen buzditó hatással nálunk. 

Franciaországban a legutóbbi belföldi 

kölcsönnél kilenc milliárd frankot je- 

gyeztek. 

A belföldi kölcsönnel kapcsolatban 

JonescuSisesti volt földmüvelés- 

ügyi miniszter érdekes nyilatkozatot 

tett, amelyben megvilágitotta, hogy a 

belföldi kölcsön a gazdák részére milyen 

előnyökkel jár és mennyire fontos, hogy 

a belföldi kölcsön minél jobban sikerül- 
egeesaaaao 

- Erzsébet görög exkirályné Bel- 
grádba utazott. Erzsébet görög ex- 

királyné tegnap Bucurestiből Belgrádba 

utazott, ahol egy hónapig marad test- 

vére, Marioara özvegy jugoszláv ki- 
rályné mellett. 

- Table Nicolae dr. megtámadott fő- 

jegyzői állása. Table Nicolae drnak 

városi főjegyzővé való megválasztását 

- mint azt annak idején megirtuk - 

az állás többi pályázói az itélőtáblánál és 

a reviziós bizottságnál is megfelebbezték. 
Az itélőtábla a felebbezést elutasitotta és 
ugyanigy döntött a helyi reviziós bizott- 
ság is. Az ügy a fővárosban székelő leg- 
felső reviziós bizottság elé került, amely 
a tárgyalást tegnapra tüzte ki. Döntést 
azonban nem hozott, hanem a tárgyalást 

december elejére halasztotta el. 

- Szivbajos ember meghalt az utcán. 
Engelmann József hatvan éves cse- 
nei gazda tegnap a törvényszékről lejö- 
vet látogatást akart tenni gyermekeivel 
egyik ismerősénél, P a n a Ignat házmes- 

ternél, aki a belvárosi Duca-utcában la- 

kik. A gazda az utcán hirtelen rosszul 
lett és összeesett. Mire a mentők megér- 
keztek, Engelmann halott volt. Évek 

óta szivbajban szenvedett és ez okozta 

halálát. 

- ÉEletét adta ujszülött gyermekéért. 
Tragikus körülmények között halt meg 

Teremia-mica (Kisteremia) községben 

Feisthammel Anna, született Fer- 

ling husz éves fiatalasszony. Feistham- 

melné egy egészséges gyermeknek adott 
életet, azonban a szülés életébe került, 

mert a gyermekágyban meghalt. Az 
alig egy éve férjnél lévő asszony halála 

annál tragikusabb, mert férjét, aki a 

hadgyakorlatokon volt. nem értesithet- 

ték a halálesetről. Az elhunytat férje, 
édesatyja és kiterjedt rokonság gyá- 
szolja. 

necagosangsose 

jön. A kormány elsősorban is utakat fog 
épiteni és javitani a kölcsön összegéből, 

már pedig a jó ut a mezőgazda éltető 

eleme, mert jó uton gyorsabban tudja 

áruját a városba szállitani és értékesi- 
teni. A községi állomásokon uj gabona- 
raktárakat épitenek, amelyeket tisztitó- 

gépekkel szerelnek fel. Igy az export ré- 
szére szánt gabonát megfelelő módon 
lehet az idegen anyagtól megtisztitani. 

Az export gyors lebonyolitása érdekében 

uj vasuti kocsikat is épitenek, ezenkivül 

mezőgazdasági tudományos intézeteket 
fognak felállitani, amelyek fontos ta- 

nácsokkal szolgálnak a mezőgazdáknak. 

Tervbe vették az uj mezőgazdasági be- 

rendezések kipróbálását is, amelyekből 
ugyancsak a mezőgazdaságnak lesz 

haszna. A kölcsönt tehát a mezőgazdák- 
nak is támogatni kell. 

A fővárosi lapok arról számolnak be, 

hogy a belföldi kölcsön tervét Erdély- 
ben és a Bánságban is nagy rokonszenv- 

vel fogadták. Az egyes városokban meg- 
tartott értekezletek nyomán a ki- 
sebbségi lakosság is igéretet tett a köl- 

1 csön jegyzésére. 
éasooeeseneseeee 

- Néhai Szabolcska Mihály emléke. 
Szerdán, október 31-én lesz négy éve an- 

nak, hogy Szabolcska Mihály, a bán- 

sági református egyházközség főespe- 
rese, a jeles magyar papköltő elköltözött 

az élők sorából. Az elhunyt emlékére 

vasárnap, október 28-án délelőtt tiz óra- 
kor a református templomban emlék- 

istentisztelet lesz, amelyen Tavaszy 

Sándor dr. cluji (kolozsvári) teológiai 
tanár prédikál. Az istentiszteletre - 

amelyen a magyar református társada- 

lom a költő emlékének áldoz, - a refor- 

mátus egyházközség szeretettel hivja 

meg Szabolcska Mihály valamennyi tisz- 

telőjét. 

- Ismert gyermekorvos halála. A fő- 

városban tegnap reggel meghalt Frán- 
kel dr. gyermekorvos. Az elhunyt 
hosszu időn keresztül Párisban folyta- 

tott orvosi gyakorlatot. Halála a fővá- 

rosi orvosi karra nagy veszteséget je- 

lent. 

- Az ujságirók nemzetközi szövet- 

sége most tartja kongresszusát Brüsz- 
szelben. A Németországból Párisba emi- 

terjesztették a kongresszus elé, hogy is- 
merje el őket, mint külön csoportot. A 

kongresszus a kérelem tárgyalását el- 
halasztotta. 

- Halál vár a kábitőszerek csempé- 

szeire. Kinában nemrég törvényt hoz- 

tak, amely halálbüntetést szab ki a ká- 
bitószerekkel kereskedő egyénekre és 

visszaesés esetében azokra is, akik kábi- 
tószerekkel élnek. Shanghaiban a tör- 
vényszék tegnap egy kinai állampolgárt, 
aki kábitószereket csempészett, halálra 
itélt és az itéletet nyomban végre is haj- 

tották. Ezenkivül halálra itéltek négy 
másik kinait is, akiket kábitószerek 
használata miatt egy izben már meg- 
büntettek. 

November 4-én, vasárnap délelőtt 11 órakor, a Magyar Ház nagytermében 

ékonycé 

grált német ujságirók azt a kérelmet 

(Temesvárott) volt és itt szintén mul 

Éélu matiné 
rendezi a Magyar Nőegylet LEANYTAGOZA 

1934, OKTÓBER 

A gyocsaság netovál 
Hogy a gyorsaság nem boszorká 

ság, azt bebizonyitották Scot 

Black angol pilóták, akik nem eg 
szen három nap alatt tették meg az ut 
Londonból az ausztráliai Melbou 
Diadalmas megérkezésükről filme 
tek föl, amelyet ma már az összes 
doni mozikban mutogatnak a köz 
határtalan lelkesedése közben. B 

az is boszorkányos gyorsaság, aho 

a film eljutott Londonba. Nem hajón 

nem is repülőgépen küldték, hane 

lamos hullámokon. Amióta meg 

képtáviratozás, ez az első eset, 

egy több száz méteres filmet tovi 

tottak rádió segitségével. Ren. 

pénzbe került, azonban az eredmé 

költséget megéri. 

- Ambróőzy Andor báró arc 

Magyar Házban. Pollák Frigye 
Magyar Párt erzsébetvárosi tago 
nak választmányi tagja megfestette 

hai A mbrózy Andor báró arcképét 
azt a tagozatnak ajánlotta föl. A jól 
került arcképet, amelyhez Borsos 

jos választmányi tag szép keretet fa 
gott, a Magyar Házban helyezik el. 

- Nyelvvizsga méltányos eredmén, 
Most hozták nyilvánosságra az oradi 
(nagyváradi) kisebbségi városi tis 

selők nyelvvizsgájának eredményét. 
vizsgán két kisebbségi tisztviselő bu 
meg és ezért fegyelmi biróság elé ker 
nek. Mielőtt azonban erre még sor ke 
ne, nyugdijazzák őket ugy, hogy ell 
csátásuk esetén nyugdijjogosultságul 

nem veszitik el. A város vezetőségén 

méltányos eljárását megnyugvással 
gadták. 

- A városok kongresszusa Arad 

Aradon ma kezdődik a romániai városo 
országos szövetségének kongresszus. 

amelyen Timisoara (Temesvár) vár 

képviseletében Co m a n Agoston főp 
gármester, vagy Bontila Joan d 

polgármesterhelyettes és Disela P. 
vel pénzügyi tanácsos vesz részt. 

- Alarcos banditák rémtette. Berli! 
ből jelentik, hogy a szászorszá, 
Zwickau közelében két álarcos bal 
dita támadást intézett az egyik maj 
ellen. A banditák revolverekkel suly! 

san megsebesitették a gazdát és leányá 
fiát pedig, aki el akart menekülr 
agyonlőtték. A banditák azután kifo: 
tották a majort. 

- Lefejeztette magát a vonattal. Bo 
zalmas módon vetett véget életéne 

Rudi Ferenc harmincnégy éves clu 
(kolozsvári) munkás. Az öngyilkos 

személyvonat elé feküdt az esti órákba 

és borzalmas elhatározását csak akk( 

vették észre, amikor a vonat már keres 

tülgázolt rajta. A szerencsétlen ember 
nyakát fektette át a sineken. Élettele 
teste ott maradt, fejét azonban közel eg 

kilóméternyire magával sodorta a mo 
dony. Amikor Rudi zsebeit átkutattá 
levelet találtak, amelyben azt irja, hog 

nem akar már többet dolgozni, mert él 
tében eleget dolgozott másokért. Ru 
tettének elkövetése előtt Timisoara 

kát keresett. Utja azonban eredmén t 
len volt és azután gyalog tért viss: 
Clujra (Kolozsvárra), mert - amint 

velében irta- az ottani temetőben ak 
pihenni. 
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a fetét fizetik ! 
utasok Eldorádója lesz hamaro- 

gyarország. A magyar államvas- 

zgatósága ugyanis megtalálta a 

át annak, hogy más országok uj 

párait arra csábitsa, hogy mézes- 

ket Magyarországon töltsék. Egy- 

len kimondották, hogy a külföldi 

tasok a határtól kezdve a vasuti 

tának csak a felét fizetik. És a fél- 

fizetik hazatérésükkor is. Ez az 

kedés Budapestet Velence erős 

urrensévé teszi. 

EXIKOI KATOLIKUSULDOZÉS. 

u katolikusüldőözés tört ki ujra Me- 

Guerrero állam kamarája ugyanis 

utolikusok hetvenkét órán belül köte- 

ország területét elhagyni. A szená- 

ban ezt a határozatot nem tette 

Ennek ellenére a katolikusok ül- 

ovább folyik. A katolikusok üldözé- 

Mexikóban az egyetemi hallgatóság 

a sztrájkot, nehány nap mulva 

ezt abbahagyta és az előadások is- 

ent Demeter napja. A görög keleti 

ma ünnepli meg Szent Demeter nap- 

n a napon az összes hivatalokban 

elenté szerint osztrák kormánykő- 

: em fogják fel tragikusan azt, hogy a 

ánt nem járul hozzá az Ausztria füg- 

ségéről szóló nyilatkozathoz. Osztrák 

ás szerint a kisántánt ezt olyan felté- 

Mhez kötötte volna, amelyeknek elfoga- 

sztria részére nehézségekbe ütközött 

Remélik, hogy ennek ellenére a kis- 

és Ausztria között a baráti viszonyt 

nem fogja megzavarni. 

aiszlovich szállodatulajdonos bün- 

megerősitették. Most foglalko- 

a bucurestii legfelső hadbiróság 

zlovich Emilnek, az oradeai 

áradi) Park-szálló tulajdonosá- 

lebbezésével. Vaiszlovichot ugyan- 

uji (kolozsvári) hadbiróság egy 

i fogházra itélte. A vádirat szerint 

ódatulajdonos a hősök napján nem 

ki a román zászlót és az egyik 

tisztnek azt mondta, hogy számá- 

nem ünnep. A legfelső hadbiróság 

itotta a felebbezést és igy Vaiszlo- 

aki eddig másfél hónapot ült már, 

zdheti a büntetés kitöltését, mert 

sgálati fogságot nem számitot- 

Százezer dollár a győztes repülőgépért. 

ik legnagyobb amerikai légiforgalmi 

százezer dollárt ajánlott fel azért a 

repülőgépért, amely az Anglia és 

rália közötti repülőversenyen második- 

kezett be. A holland légiforgalmi tár- 

z ajánlatot nem fogadta el és kije- 

te, hogy még tiz hasonló gép van ké- 

17 Igázolta a mozdony. Az Orsova 

d tti Toplec állomás közelében az 

l olatómozdony, amelyet Craciu- 

György vezetett, halálra gázol- 

osi Tanase tehénpásztort. A 

pitja meg, hogy Laval külügyminisz- 

ter római látogatásának napját még 

Késik Laval római látogatása, mert közben 
a feszültség enyhülését várják 

többek közt a következőket irja: 
EHranciaország és Olaszország között 

ezidő szerint fontos tárgyalások vannak 

folyamatban. A római-francia nagykö- 

vet két nap előtt a párisi kormány elé 
terjesztette Mussolini javaslatát és a 
francia kormány most ennek a javaslat- 

nak tanulmányozásával foglalkozik. 

A Petit Journal szintén foglalkozott 

az olasz-francia közeledés kérdésével és 
megállapitja, hogy a francia-olasz vi- 

szonyra vonatkozó egyes iratok vizsgá- 

A francia sajtó megütközéssel álla- 

mindig nem tüzték ki. Azokat a függő 
francia-olasz kérdéseket, amelyek a lá- 
togatásnak eddig utjában állottak, elin- 
tézték. Azt hiszik, hogy ennek ellenére 
a látogatás késedelmének oka az, hogy 

közben a jugoszláv-olasz viszony javu- 
lását is várják. Franciaország ennek ér- 

dekében mindent megtesz. A párisi 
Journal cimü lap foglalkozik Laval 

külügyminiszternek a párisi olasz nagy- lata párhuzamosan halad a diplomaták 

követtel folytatott megbeszéléseivel és és államférfiak közvetlen érintkezésével. 

egeee-meeseseezaosvesssaese .......... 

MINISZTEREK KIRÁLYI KIHALLGA- 

TAÁSON. Károly király tegnap kihallgatá- 

son fogadta Inculet belügyminisztert, aki 

aktuális ügyekről számolt be. Utána Slaves- 

cu pénzügyminiszter és Manolescu-Strunga 

kereskedelmi és iparügyi miniszter jelentek 

meg kihallgatáson, akik több rendelettör- 

vényt terjesztettek az uralkodó elé aláirás 

végett. Inculet a kihallgatás után Aradra 

indult, ahol résztvesz a városok országos 

kongresszusán. 

- Konstantinovics városi főszámvevő ju- 

bileuama. Konstantinovics János vá- 

rosi főszámvevő tegnap ülte meg huszonötö- 

dik évfordulóját annak, hogy a város szolgá- 

latába lépett. Konstantinovics János azelőtt 

gyárvárosi lakosnő este a hál a bankszakmában dolgozott és huszonöt esz- 

Az asszony munka után aludni tendő előtt került a városhoz. Sokáig volt a 

jjövedéki hivatal számvevője, majd a közpon- 

ti számvevőséghez került. Ott is hamarosan 

felismerték hozzáértését és kitünő kvalitá- 

sait és P a s cu Emil főszámvevőnek nyuga- 

lomba vonulása után őt állitották a városi 

számvevőség élére. HElsőrangu hivatalnok, 

kitünő munkaerő, akit nemcsak feljebbvalói 

és kartársai, hanem mindazok is nagyrabe- 

csülnek, akiknek vele hivatalos érintkezé- 

sük van. Jubileuma alkalmából ugy a szám- 

vevőség, mint a többi ügyosztály tisztviselői 

üdvözölték, este pedig társasvacsorát ren- 

deztek tiszteletére. 

- A gyermekrabló Hauptmann az es- 

küdtszék előtt. Newyorki jelentés szerint a 

Lindbergh óceánrepülő gyermekének el- 

rablásával vádolt Hauptmann asztalos 

tegnap került Newjersey állambeli Fleming- 

ton város esküdtszéke elé. Hauptmann a 

gyermekrablást tagadta. Az esküdtszék 

Hauptmannt vád alá helyezte és a főtárgya- 

lást január másodikára tüzte ki. 

- sSztrájkoló amerikai munkások. Az 

amerikai Patersonban az elmult éjszaka 
a 

selyemszövődék összes munkásai sztrájkba 

léptek. A sztrájkolók száma meghaladja a 

harmincezret. Számos üzem tegnap a rend- 

őrség védelme alatt sztrájktörőkkel folytat- 

ta a munkát. 

Szélhámos nagykereskedő. A fővárosi 

ügyészségen feljelentést tettek hitelezői 

Moscun a Lucian nagykereskedő ellen, aki 

adósságai hátrahagyásával eltünt a főváros- 

ból: A kereskedőnek évenkint három millió 

lei jövedelme volt, ezzel szemben két év 

alatt harminc millió lei adósságot csinált. 
A 

hitelezők azt hiszik, hogy Moscuna Lucian 

és családja a svájci Meránban tartózkodik. 

- Lelepleztek egy kábitószert csempésző 

társaságot. Hosszas nyomozás után a con- 

stantai rendőrség kábitószereket csempésző 

társaságot leplezett le. A társaságnak több 

fiatalember volt a tagja, akik közül kettőt 

letartóztattak. A banda külföldi tengerészek 

utján nagymennyiségüű kokaint és morfiu- 

mot hozatott az országba és valóságos háló- 

zatot épitett ki a kábitószerek értékesité- 

- Tatarescu betegen érkezett a fővá- 

rosba. Tatarescu miniszterelnök, aki 

résztvett az őszi hadgyakorlatok befejezé- 

sén, visszatért a fővárosba. A miniszterel- 

nök erősen meghült és orvosi tanácsra né- 

hány napon keresztül nem hagyja el lakását. 

- A nemzeti munkában mindenkinek 

részt kell venni. Berlini jelentés szerint 

Hitler a német nemzeti munkafront 

ügyében rendeletet adott ki. A munkafront- 

nak a szellemi és a kézimunkások egyaránt 

tagjai és mindannyinak részt kell venni a 

nemzeti munkában. 

- A hálószobában felejtett vasaló. 

Konyáti Eszter, huszonnyolc éves 
lószobában 

vasalt. 

tért és a vasalót a hálószobában felej- 

tette. Az égő szénből támadt gáztól 

szénmérgezést kapott. A mentők az 

asszonyt kórházba szállitották. 

- A Zeppelin utolsó nagy utja ebben az 

évben. Friedrichshafenből jelentik, hogy a 

Graf Zeppelin óriási léghajó, amely a mi- 

nap tért vissza ez évi kilencedik délamerikai 

utjáról, október végén ujból elrepül Délame- 

rikába. Ez lesz ebben az évben utolsó na- 

gyobb utja, mert visszatérése után tavaszig 

hangárjában marad. 

Csecsemő holtteste a bokorban. Uj- 

szülőtt gyermek holttestét találták Frei- 

dorfon (Szabadfalun) a vasuti töltés 

mentén elhuzódó bokrokban. Annak 

megállapitására, hogy az ujszülött leány 

holtteste hogyan került a bokrok közé, 

az ügyészség rendeletére megkezdték a 

nyomozást. 

- Indiában is robbannak a ombál, Bom- 

bayból jelentik, hogy a pánindiai kongresz- 

szus helyiségének közelépen robbanás tör- 

tént. Kilenc személy meghalt, öt pedig su- 

lyosan megsebesült. Az indiai nacionalista 

párt elhatározta, hogy ezentul nemcsak 

passziv rezisztenciával, hanem erőszakos 

eszközökkel is harcol indiai függetlensé- 

géért: 

- Futballozásból késelés Cazan 

Jon és Lupan Alexandru gyárvárosi 

tanoncok futballozás közben civakodni 

kezdtek, aminek az lett a vége, hogy Lu- 

pan kést rántott és hátba szurta társát, 

akit a mentők kórházba szállitottak. A 

késelőt bekisérték a rendőrségre. 

száz tagból álló utlevélhamisitó banda. 

A varsói rendőrség közel száz személyt 
tar- 

tóztatott le, akik egy utlevélhamisitó banda 

tagjai voltak. Ez a banda olyan hamis utle- 

veleket készitett, amelyekkel igen sokan 

Hamburgon és Trieszten keresztül Ameriká- 

ba vándoroltak ki. A banda vezetője egy 

Schiffmann nevü ember volt, aki letar- 

tóztatásakor szivszélhüdést kapott és meg- 

KOROSEC VOLT MINISZTERELNÖKÖT 

UJBÓL INTERNALTAK. Belgrádi jelentés 

szerint a jugoszláv kormány és Korosec 

volt miniszterelnök között nem létesül meg- 

egyezés. A jugoszláv kormány intézkedésére 

Korocsecet ujból internálták. 

- Megtámadták az agg Majláth püs- 
pököt. A Curentul cimü fővárosi lap 

sértő hangon kifogásolja, hogy az 
alba-juliai (gyulafehérvári) hadgyakor- 
latok alkalmával Majláth Gusztáv Ká- 
roly gróf erdélyi püspök miért jelent 
meg a királyi diszszemle ünnepélyén a 
királyi tribünön a meghivott előkelő 
személyiségek között. Azt irja, hogy a 

püspök megjelenése visszatetszést kel- 
tett és az izléstelen támadás Majláthra 

az „ágens" szót alkalmazza. Az ilyen 

brutális támadás a Curentultól nem je- 

lent meglepetést. 

- összeült a prágai parlament. Prá- 

gában a nyári szünet után tegnap tar- 

totta meg a csehszlovák kamara és a 
szenátus első ülését. Mindkét helyen ke- 
gyelettel emlékeztek meg a meggyilkolt 
Sándor jugoszláv királyról és Bar- 
thou francia külügyminiszterről. 

- A bedőlt Capitol elmaradt haszna más- 

fél millió lei. A Capitol mozi bedőlt tető- 

zete nagy anyagi kárt okozott a városnak. 

Biraescu Gheorghe moziigazgató kije- 

lentése szerint az elmaradt előadásokból ki- 

folyólag eddig egyésfél millió lei kára van a 
városnak. A moziigazgató ugyanakkor kije- 

lentette, hogy november elején nyilik meg a 
Ferdinand-szállóban tervezett Premier-mozi. 

Az uj helyiségben háromszázötven személy 

fér el és tüzbiztonsági szempontból öt kijá- 

ratot készitenek. 

- Tanitók kinevezése. A helybeli tan- 
kerületi felügyelőség az idei tanévben a 
Bánság területére számos uj tanitói ki- 
nevezést eszközölt. Eszerint Giesz Péter 

Öregcsanádra, Backes Henrik Sandra 

(Sándorházára), Bartolf Frigyes Sarol- 

ta (Saroltavárra), Fischer Viktor Dolat 

(Dolacra), Merza László Porgeanu (Por- 

gányra), Endres Józsa Csenére, Ander 

Annát Monostorra, Mátyás Károlyt Le- 

nauheim (Csatádra), Heck Jánost Alios- 

ra, Kaiser Mihályt Pészakra, Schmidet 

Miklóst Carpinis (Gyertyámosra), Láng 

Rozáliát Ujpécsre, Backes Margitot 

Sandra (Sándorházára) nevezték ki. 

Ezenkivül kineveztek több helyettest és 

ovónőt. 
Ködös, hideg idő. Tegnap reggel 

erős köd borult a városra és a Bánság 

legnagyobb részére. A köd csak dél felé 

szállott fel. A borulás délután szünt 

meg, amikor kisütött a nap. Később az 

égen nagyszámu sötét felhő mutatko- 

zott. Tegnap reggel a hőmérő 7 fok me- 

leget mutatott, amely délben feszállott 

15 fokra. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Csendes idő várható, sok helyen 

éjszakai és reggeli köddel, a hőmérsék- 

let alig változik. 

-Angyalcsinálás áldozata. A hely- 

beli Fehér Kereszt kórházpan meghalt 

Fingerhut Mária tizenkilenc éves 

sacalazi (szakálházai) leány. A holttes- 

tet az ügyészség rendeletére felboncol- 

ták és ekkor kiderült, hogy a leány ha- 

lálát tiltott mütét következtében heállott 

vérmérgezés okozta. A haláleset ügyé- 

ben megindult a vizsgálat. 

APROHIRDETESEE 

A DELI HIRLAP 
sére. 

halt. 



6. OLDAL 

Hacvmadszoc vírágzik 
egy cánáci szilvafa 

Ebben az esztendőben egy csomó 
másnemü fa alaposan lepipálta az áká- 

cot, amelyről azt mondja a nóta, hogy: 

kétszer nyilik az akácfa virága. Ebben 

az esztendőben sok helyen megcsinálta 

ugyanezt az orgona, a barack, a cse- 

resznye. Nemcsak kétszer virágzott, ha- 

nem kétszer termett is. Mindezeken 
azonban tultesz egy városunkbeli szil- 

vafa, amely Borbély István, a rónáci 

magyar gazdakör elnökének a tulaj- 

dona és a Rosetti-utca 34. szám alatt 

látható. Ez a szilvafa nemcsak kétszer 

nyilott és kétszer termett az idén, ha- 

nem most már harmadszor virágzik. 

Második termése részben még rajta 
van, de az egész fát bekoronázza a har- 

madik virágzás. A derék fanak csodá- 
jára járnak az emberek. 

- A Magyar Nőegylet leánytagozata 
előadássorozatában pénteken, e hó 26-án 

este 7 órakor folytatja Előkészület az 
anyaságra cimü előadását. Vendégeket 

szivesen látnak. 

- Szegény iskolás gyermekek felru- 
házása. A Magyar Párt erzsébetvárosi 

tagozata volt az első a többi tagozat kö- 
zött, amely évek előtt megkezdte sze- 

gény magyar iskolás gyermekek felru- 
házását. Ebben az évben a tagozat foly- 
tatja ezt a mozgalmat és karácsony 

előtt körülbelül 30 fiut és leányt lát 

el tetőtől talpig meleg téli ruhával. A 

gyermekfelruházási alap gyarapitására 

az erzsébetvárosi tagozat december 6-án 
a Stöhr-féle vendéglőben nyulvacsorá- 

val egybekötött Mikulás-estet rendez. 

Megnhülésnél, nathalaznat, torokgyuna 
dásná!, mando ajobnal lülkatarrusnalvalam nt 
idegfa dalmaknál es szavoatasn naponta lél 
ponár termeszetes „Ferenc Jözze" keserűvz 
nagyon jót tesz, mert a gyomorbé csatornát 
alaposan titisztitia és desin icjalta, azonkivül 
pedig meglelelő emésztest b 7 osi. 
zzez: 
- Kiosztják a kutyakiállitás dijait. 

Október 7-én városunkban kutyakiállítás 
volt, amelyen számos kutyának dijakat 

itélt oda a biráló bizottság. A dijakat va- 
sárnap, október 28-án délelőtt tiz órakor 
osztják ki a TMTE sportpálya melletti 

kutyaidomitó telepen. Kedvezőtlen idő 
esetén a dijak kiosztása vasárnap dél- 

előtt tizenegy órakor a belvárosi Arany 

Szarvas vendéglőben megy végbe. 
- Kisleányból nagy filmprimadonna. Egy 

szegény pesti kisleányból hires filmcsillag 

lett és érdekes karrierjéről pompás képek- 

kel illusztrált cikkben számol be a Déli- 

báb ujszáma. A népszerü szinházi képeslap 

száz oldal terjedelemben és gazdag tarta- 

lommal jelent meg, Gazdagon illusztrált rá- 
diómusorokat, slágerszövegeket, pompás 

szinházi beszámolókat, nagyszerü filmrova- 
tot, folytatásos regényt és egyfelvonásos 
szindarabot talál az olvasó a Délibábban. 
Egy szám ára 20 fillér. 

Maurois: A textilgyáros. Közgazdasági 

regénynek is mondhatnók Mauroisnak ezt a 

pompás irását, ha azt tekintjük, hogy mi- 

lyen kitünően bevilágit abba a küzdelem- 

be, amit a francia textilipar vivott meg a 
háboru nagy konjunkturáját követő gazda- 
sági krizis idején. Szociológiai regénynek is 

minősithetjük abból a szempontból, hogy 
munkaadó és munkások viszonyát, egymás- 
sal való harcát és egymástól való függését 
rajzolja meg. Itt érkezünk el a harmadik mi- 

nősitéshez, amelynek alapján pszichológiai 
regény „A textilgyáros" és ez az oldala a 

legerősebb, mert hallatlan finomsággal ér- 

teti meg a kitünő Maurois, hogy a gyár 

munkájának ritmusa mint vonza ellenáll- 

hatatlan erővel magához a bohémségre haj- 

ló, fiatal katonatisztet és hogyan formálja 
őt a kemény, csak a munkájáért élő nagy- 
apa hasonmására. A regény minden egyes fi- 

sgurája kisértetiesen eleven életet él. Cserép- 
falvi kiadás, jó kiállitás, egész vászon kötés- 
hen 105 lei minden könyvkereskedésben, 
agy Lepagenál Cluj (Kolozsvár). 

Sport 
A nemzeti tajnokságban is sulyos a helyzet 

Mindegyik nemzeti ligacsanatnak sok a hátralevő 
mérkőzése és előreláthatólag az őszi fordulóhól néhány 

mérkőzési tavasszal honyolitanak le 
Beszámolt a Déli Hirlap arról, hogy 

a timisoarai (temesvári) futballkerület- 

ben sok mérkőzés van hátra. A bajnok- 
ságokat későn kezdték és igy sok mér- 
kőzést majd csak tavasszal lehet leját- 
szani, tehát az őszi fordulót nem tudják 
ebben az évben befejezni. Ugyanez a 

helyzet a nemzeti ligacsapatoknál is, ahol 

előreláthatólag ugyancsak tavaszra ma- 
rad néhány mérkőzés. Alant közöljük a 

csapatok hátralévő mérkőzéseit: Ripen- 
sia: AMTE, Universitatea, NAC, CFR, 

Gloria. Crisana: Unirea-Tricolor, NAC, 

AMTE, Kinizsi. Kinizsi: Venus, Unirea- 
Tricolor, Juventus, Crisana, Romania. 

Romania: Gloria, Unirea-Tricolor, Ju- 
ventus, Venus, NAC, Kinizsi, AMTE. 

Gloria: Romania, Venus, Ripensia, CFR, 

Juventus. Universitatea: Ripensia, 

AMTE, Venus, Unirea-Tricolor, Juven- 
tus. CFR: NAC, AMTE, Ripensia, Uni- 

rea-Tricolor, Gloria. NAC: CFR, Juven- 

tus, Ripensia, Crisana, Romania, Venus. 

Unirea-Tricolor: Crisana, Romania, Ki- 

nizsi, CFR, Universitatea. Venus: Ju- 

ventus, Kinizsi, Gloria, Romania, Uni- 

versitatea, NAC. Juventus: Venus, NAC, 

Romania, Kinizsi, Universitatea, Gloria. 

AMTE: Ripensia, Gloria, CFR, Universi- 

tatea, Crisana, Romania. 

A tippvecseny hetedik fovrdulójában Szőts Wávoly 
végzett az első helyen, aki huszonhét 

pontot szetzett 
Uj név került a tippversenyben az első 

helyre. Ezuttal ugyanis Szőts Károly, 

Bocsa-Montana (Boksánbánya) nyert hu- 

szonhét ponttal. Három hónapig a Déli Hir- 

lapot nevezett kapja dijmentesen. Szőts Ká- 

roly több pontot is szerezhetett volna, azon- 

ban a félidő eredményét nem jelölte meg, 

csupán a végeredményt. A mérkőzések közül 

telibe találta a Ripensia -Romania, Univer- 
sitatea-CFR és Glória -NAC mérkőzése- 

ket. A pontverseny állását a vasárnap 

számban kezdjük közölni. Mai számban a 

hatodik fordulóban pontot még mindig nem 

nyert versenyzők neveit közöljük: Amred 

Deák, Bagyin Gyula, Balányi A., Balázs I, 

Bányai Ferenc, Benke Terike, Belgrásch Im- 

re, Benes János, Bernát Sándor, Betea Lon- 

ci, Bodó L., Bogdán Lajos, Bogdán János, 

Bonyhádi Mór, Brand, Brauner Károly, 

Brauner Rózsi, Buzás Gábor, Cirwein Mar- 

git, Dresez Tibor, Durák D., Fekete I., Fe- 

kete V.. Fermengiu, Fodor Edith, Froh- 

mann, Fuhrmann, Gaber Laci, Gál András, 

Gál György, Gál István, Gál Sándi, Gálik 

Géza, Hadik, Halmai T., Gyurián, Hegedüs 

L., Hermetz M., Hilbert Dezső, Hofgaártner 

Alajos, Hossu Sextil, Iritz H., Jurca I, K. 

Andor, Kalcsó Lajos, Kalmár János, Kap- 

pel V., Kása László, Kása János, Katzler 
Kató, Kiss András, Kleins János, Kontz 

Henrik, Kovács A., Kovács Irén, Kovács 

István, Krausz Sándor, Madarász István, 

Mandits Feri, Markov, Mayer R., Miklovitz 

Tibi, Molnár Ilona, Nagy Pál, Nyári Károly, 

Orosz P.. Palmer Györgyné, Piczov (Elec- 

trica), Popescu, Popoviciu, Printz Pál, Pro- 

chaska Károly, Prohog Ferenc, Puia Rezső, 

Rádáry, Rajtár, Recsányi P., Rónai J., Spa- 

tariu Ferencné, Stein Oszkár, Szemtelemi, 

Szlahotka Ferenc, Takács Piri, Teodorescu 

G., Tóth Ernő, Tóth Imre, Tóth Pista, Turák 
I., Turi L., Valentin Béla, Vali Vinga, Váral- 
jai László, Vermesan M., Visnyés Mihály, 
Vulpe M., Weitzen Dezső, Wegschneider F, 
Wetzer János, Weigner Ernő, Zura János, 
Zura Rózsi, Zsák. 

A ping-pong világbajnok Romániába jön 

A világhirü magyar ping-pong baj- 
nok, Barna Viktor a közel jövőben 
Romániába érkezik. A kitünő játékos 

előreláthatólag Oradeán (Nagyváradon) 
és Clujon (Kolozsvárott) mérkőzik. 

Barna érkezése iránt ping-pong körök- 

ben nagy érdeklődés mutatkozik, mert 
tudvalevő, hogy a jóképességü magyar 
világbajnok a fehér celluloid labdának 
elsőrangu kezelője. 

. 

Nagy a küzdelem a kerületi bajnokság 
első osztályában 

A timisoarai (temesvári) kerületi baj- 
nokság első osztályában megváltozott 
sok minden. A Kinizsi, TAC, TMTE és 
Ilsa kiválásával a kerületi bajnokság 

első osztályában az erők kiegyenlitődtek 
és az eddigi mérkőzések során még há- 
rom egyesület, az Hlectrica, Banatul és 
a Rapid csapatai számitanak favoritcsa- 
patoknak, bár a helyzet az, hogy nincsen 
az elsőosztályban lefutott mérkőzés. Az 
eddigi mérkőzések után a kerületi baj- 
nokság állása a következő: 

Rapid 6 4 1 115 7 
Electrica 5 4- 119 7 
Fratelia 5 3 1 16 4 
Banatul 433-198 
Kadima 412 10os 
Hertha 5 2- 31516 
ZsSE 31-28 0 
Politechnica 2-1157 
Freidorf 4-- 4 312 
Unirea 4- 13 515 

Alkalmi kiárusitás! 
Ujabb kedvező vásárlásainkból eredő következő ingóságok mint: harmo- nium, bőrgarnitura, uriszoba, szalongarnitura, fotelek, szekreterek, vitrinek, testmények, szentképek, bronzok, stb. a 

ma d. u. 4 órakor 
és még néhány nanon át délutánonként folytatandó önkéntes árverésen a legijutányosabb áron, kikiáltási áron alul is eladunk. 

„Belgiana" 
Timisoara I, Strada Eminescu (volt Zápolya-utca) 6. ". Telefon 22-80 
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óvás alatt lévő mérk 

ny diiai: 

ségi üzlet, Cetate (Belváros 
14 kg. kávé, 124 kg Van Houi 
kakaó és %4 kg. Arima- 

Dénes és Pollák cég: 1t 
angol Pyramid zsebkendő 

Duschnitz r.-t.: 1 drb ti zl 
selyemnyakkendő és 6 
finom férfi cérna-zokni 

Fenyő papirkeresked 
1 árb elsőrangu minős 

aranytöltőtoll 

Kecskeméti Sándor, sp 
; cikkek áruháza: 1 drb 

niszrakett vagy 1 drb „Zei 
szemüveg (választás szeril 

Klein bőröndös, Belváro 
1 drb finom női bőrridik 

; Petrolux, Sítr. I. Vacarescu 
1 drb Petrolux főző és 1 
Metalfix 

Royal Parfumeria, Kec! 
keméti üzlet mellett: 1 lite 
legfinomabb kölniviz 

I 

A LEGRAGYOGOBB SZONOK 
SZÉL vasárnap a Katolikus Népszö 
ség közgyülésén a katolikus magy: 
bajairól. 
- Gyárvárosi bádogosmester 

lése. Bittó Ferenc bádogosmester 

nak elnöke, most töltötte be hatvan: 
életévét. Ebből az alkalomból az ipa 
ság szombaton, október 27-én este 1 

Gyárudvarban vacsorát rendez. 

legolcsóbban kaphatók 

Rabons és Schneide 
Timisoara (Temesvár) I., Piat 

puspöki-palota 

- Amikor a cigány lovat vesz. 

lentést tett B o t Jon 20 éves mehala! 
gány ellen, akinek eladott egy lovat 

az igért 900 leiből csak kétszázat kalt 

védekezett, hogy a ló vak volt és e, 
ő is eladta. Bot Joant a járásbirólt 
csalás miatt ezer lei fő- és kétszáz 

helybeli vas- és fémipari szakosz 

kilenc órakor Bittó Ferenc tiszteleté 

a legnagyobb választékban é tma 

Sit. Gheorghe (Szt. György-tér 

Gheorghe, 60 éves helybeli lakos fee 

meg. A járásbiróság előtt a móré a 

mellékbüntetésre itélte. 

Értesitem igen tis 
telt rendelőimet, hogy 

uriszabóságom 
állelyezlem 

Hi.. Eul. Carol 14. sz. 
Pifl-ház). 

Férii és fiu télikab 
tokat, felöltőket és ölt 
nyöket mérték után 
legelegánsabb kivitelbe 
mérsékelt árak melle 
készitek. 

Nagyrabecsült vevőim, valami! 
n. é. közönség további szives pár 
fogását kérve, maradok 

kiváló tisztelettel 

Iit, Bul. Carol (Hunyadi-u 
11. sz. 



nia az összekötő 

kedelmi és iparügyi miniszte- 

bizottságot létesitett, amely 

szovjettel való kereskedelmi 

tok felvételét késziti elő. A bi- 

külön gazdasági tervet dolgoz 

számitanak azzal, hogy az orosz- 

export nem lesz jelentős. Annál 

hasznot igér majd a tranzit- 

, különösen az orosz árunak a 

gyminiszterium a gyárak adó- 

sének ellenőrzésére vonatkozólag 

ileg intézkedett. Eszerint az el- 

5 közegek adatokat gyüjtenek az 

ti termelésről, a munkaórák szá- 

melyeket külön erre a célra ké- 

vekbe kell bejegyezni. Az iveket 

nt az egyes gyárak kötelesek ki- 

i Ezek az ivek tartalmazni fogják 

anyagokat előkészitő és a nyers- 

feldolgozó gépek számát, a 

anyagot, a tisztviselők 

ások fizetését, a felhasznált 

anyagot, a nyersanyag veszteségét 

gyár óránkinti termelőképességét. 

másik rendelet utasitást tartalmaz 

közvetitő kereskedelem szempontjából 

és Középeurópa között 
kapocs lesz a szovjet 

Dunán való szállitása jöhet főleg számi- 

tásba. Odessza csupán nyolce órányira 

van Galatitól, amely ilyenformán a szov- 

jet és Középeurópa összekötő kapcsa le- 

het. Ez a bizottság foglalkozik a Dnyesz- 

ter folyó hajózásának kérdésével is és 

valószinü, hogy a Dnyeszteren való át- 

kelésnél a határpont Bugaznal lesz. 

A gyárak adóilának kivetését 
befizetését szigoruan ellenőrzik 

vonatkozólag. Amennyiben a gyár nem 

fizeti ki a jövő hónap végéig az esedékes 

adóját, ugy az ellenőr megállapitja a 

folyó hónapra szóló adót. Ha a gyár a 

mult havi adóját nem fizette ki idejében, 

akkor a következő hónapban öt százalék 

többletet köteles fizetni. Két hónap után 

tiz százalék, három hónap után pedig 

tizenöt százalék a késedelmi kamat. Ahol 

az elmult hónapokkal szemben az adó 

csökkenését észlelik, ott a helyszinen 

tartandó ellenőrzés köteles megállapi- 

tani ennek okát. A rendelet utasitotta a 

gyárak mellett müködő ellenőröket, hogy 

saját felelősségükre ellenőrizzék a gyár- 

ból elszállitott árut és gondoskodjanak, 

hogy azt minden esetben bevezessék a 
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A munkakamara választóinak névjegy- 

zéke. A munkakamara most állitja össze a 

választói névjegyzéket. Ezen munkához 

szüksége volna hat irógépre, amelyet a mun- 

kakamara mintegy husz napra bérbe venne. 

Akiknek kibérelhető irógépeik vannak, je- 

lentsék be a munkakamarának. Szükséges 

lesz hat gépiró alalmazása is, akik birják a 

román nyelvet. A gépirókat szintén husz 

napra alkalmaznák. 

A gránit forgalmi adója. A pénzügy- 

miniszterium közli, hogy a kőbányák az 

utburkoláshoz használt gránit után a 

számlázott összeg 2.40 százalékát fogják 

a jövőben fizetni mint forgalmi adót. 

A pénzügyi bizonytalanság megszünteté- 

se. Washingtonból jelentik, hogy Roose- 

veltelnök az amerikai bankárszövetség ér- 

tekezletén nagy beszédet mondott és ebben a 

pénzügyi bizonytalanság megszüntetésére 

tett célzást. Az elnök szavaiból arra követ- 

keztetnek, hogy Roosevelt a nemzetközi 

pénzrögzités közvetlen lehetőségére gondolt. 

Nemzetközi téren örömmel állapitható meg, 

hogy más nemzetek is mindjobban felisme- 

rik annak a szükségességét, hogy az árak és 

értékek szilárdulását minél sürgősebben 

meg kell valósitani. Ez a maradandó szilárd- 

ság eddig is az Egyesült Allamok politikájá- 

nak egyik állandó célja volt. 

Ingyenes román nyelvtanfolyam. A 

helybeli munkakamara elhatározta,hogy 

tagjai részére román nyelvtanfolyamot 

rendez. A tanfolyam november elsején 

kezdődik és ingyenes. A nyelvórákat he- 

tenkint kétszer az esti órákban tartják 

meg. Beiratkozni november elsejéig reg- 

gel nyolc órától délután két óráig lehet 

a munkakamara belvárosi Eugen de 

Savoya (Jenőherceg) utca 7. szám alatt 

rak adófizetésének ellenőrzésére 

amerikat öcökség 
A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

voltak odahaza, egymásután ér- 

az üzletekből a csomagok. Böske 

bóné ujból megcsudálták mindazt, 

evásároltak, azután igyekeztek a 

ncset az egyszerre szükekké vált 

nyekben elhelyezni. 
z 

mbatig aztán rohant az idő. Köz- 

gy csomó levelet is kapott Böske. 

on sok ismerőse gratulált az örök- 

Volt azután egy csomó levél, 

nek irója mindenféle cimén pénzt 

ett volna tőle kapni. 

ntkeztek a feltalálók, akik el- 

k, hogy korszakalkotó találmá- 

ijaknázására bizonyos összegre 

zükségük, amivel aztán mérhetet- 

agságot lehetne szerezni. Ezek 

szerették volna, hogy Böske tegye 

ehetővé terveik megvalósitását 

ositották Bőskét arról, hogy az 

igi hasznon kivül világhirre is tesz 

d szert. Jöttek mások, akik azt kér- 

gy különböző vállalkozásokhoz 

be a jövőt megalapitani. 

onban fölös számban olya- 

szegénységükre hivatkozva 

szivéhez fordultak és anyagi 

kértek tőle. 

ülönösen ezek az utóbbi leve- 

ták meg és elhatározta, hogy a 

40 

külön regiszterbe. 

onyhaművés 
lsárnap d. e. 10 órától a Magyar Ház 

szerint a világ gyöngypiacain az árak az 

1 utóbbi időben ugrásszerüen emelkednek. Az 

Drágul a gyöngy. Londonból érkezett hir 

árak tizenöt százalékkal is emelkedtek és ez 

azért következett be, mert a legutóbbi hatal- 

mas taifunok a Csendes-Oceán vidékén el- 

pusztitották a legvirágzóbb kagylótelepeket 

is. Milliószámra sodorta el a taifun az oszt- 

rigatömegeket és évek munkája lesz a 

gyöngytelepek régi bőségét ismét vissza- 

adni. 

Az adóellenőrzés téves magyarázata. Az 

egyik lapban az a hir jelent meg, hogy a 

pénzügyigazgatóság vagy saját kezdemé- 

nyezésére, vagy pedig a belföldi kölcsön 

jegyzésére felhasználandó összegekkel kap- 

csolatban adóellenőrzést kiván végrehajtani. 

Ezzel kapcsolatban Muresianu Viktor 

pénzügyi felügyelő leszögezi, hogy a hir 

alaptalan. Az adóellenőrzésre az adókivetés 

elleni felebbezések megindokolásánál van 

szükség és ezt évenkint rendszeresen végre- 

hajtják. 

Csendes irányzatu a buza a bánsági gabo- 

napiacon. A temesi uj-buza 380-390 lei, a 

torontáli uj-buza 400-405 lei. Az időszerin- 

ti uj-tengeri 145 lei, az örlőképes uj-tengeri 

155 lei, a zab 250 lei, a takarmányárpa 280 

lei, a tavaszi árpa 320 lei, a korpa 200 lei. A 

lucerna 32 lei, a lóheremag 29 lei kilónkint, a 

muharmag 220 lei, a tökmag 460 lei, a nap- 

raforgómag 230 lei. A takarmányliszt 230 lei 

és a kismalmi liszt a 30/70-es kategóriából 

zsákkal együtt 580 lei. 

.... 

Mozi 
Péntek, oltóber 26. 

Apolló-mozi: Önagysága nem akar gyere- 

ket. 

levő helyiségében. 

el 
nagytermében. Csak 

ban levőknek kisebb-nagyobb összegeket 

küld. Különösen azoknak a levelei ha- 

tották meg, akik arra hivatkoztak, hogy 

betegek és egészségük helyreállitása, 

életük megmentése kizárólag Böskétől 

függ. Szivéhez szóltak azok a levelek is, 

amelyeknek irói kijelentették, hogy nem 

a maguk részére kérnek segitséget, ha- 

nem apró gyermekeiknek, akiknek télen 

nincsen meleg ruhája, faznak, éheznek 

és iskolába sem tudnak menni. 

össze is állitott egy jegyzéket, hogy 

kiknek és mennyi segitséget juttat. Ami- 

kor aztán az egymás fölé irt összegeket 

összeadta, Szabóné rémülten csapta 

össze a kezét: 

szentséges Isten! Ennyi rengeteg 

pénzt akar szétosztani? Hiszen ez még
 

akkor is sok lenne, ha ezzel vége sza- 

kadna a további kérő leveleknek. De 
meg 

vagyok róla győződve, hogy a levelek 

sora folytatódni fog. Meg aztán olvas- 

tam már az ujságban is, hogy nagyon 

sokan vannak olyanok, akik abból é
lnek, 

hogy gazdag embereket hivatásosan 

megpumpolnak. Nagyon sok méltatlan 

is akad azok között, akik ilyenkor
 kérel- 

mekkel jönnek. 

Böske tanácstalan volt. 

De hát mit tegyek, - kérdezte, - 

mit csináljak mégis? Az Isten engem 

most váratlanul nagy vagyonhoz 
jutta- 

tott és érzem, hogy ez bizonyos kötele-
 

zettséggel is jár. Érzem, hogy nekem 

nem szabad megfeledkezni a szegény
ek- 

ről. Meg vagyok róla győződve, hogy 

eghallgatja és a rossz sors- igen sokan vannak, akik a segitségre rá- 

szorulnak. Hogyan válogassam ki azo- 

kat? 

Tanakodtak ide-oda, végül aztán ki- 

sütötték, hogy legjobb lesz, ha Böske 

felkeresi Telekes közjegyzőt és kikéri a 

tanácsát. 

Ezt okosan cselekedte, - mondotta 

a közjegyző, amikor Böske megjelent 

nála és elmondotta jövetelének célját, 

- nagyon meg kell fontolni a jótékony- 

kodást is. A jótékonyság gyakorlása na- 

gyon szép erény és bizonyos mértékig 

kötelesség is azok részére, akiknek te- 

hetségükben áll. Azonban körültekintés- 

sel kell azt végeznii. 

- Mit tegyek hát? - kérdezte Böske. 

Határozott formában magam sem 

tudom megmondani, - válaszolta a 

közjegyző, - azonban tanácsot mégis 

adok. Keresse föl a jótékonycélu nőegye- 

sületek vezetőségeit és azokkal tanács- 

kozza meg a dolgot. Mutassa meg nekik 

a kapott kérő leveleket is. Ezek az egye- 

sületek sok száz szegényt tartanak nyil- 

ván és meg tudják mondani, hogy a le- 

vélirók közül kik érdemesek a segit- 

ségre. Legjobb lesz, ha az egyes egyesü- 

leteknek bizonyos összegeket bocsát ren- 

delkezésére, amelyeket aztán azok szét- 
osztanak. 

A közjegyző még az összegek nagy- 

ságát is megállapitotta. Akárcsak Sza- 
bőné, a közjegyző is óvta Böskét a mér- 
téken tul való jótékonykodástól, amely- 

nek még a legnagyobb vagyonoknál is 

megvan bizonyos határa. 

A szombat este pompásan folyt le. 

Concordia mozi: Meghalok érted. 

egy napig tart! 
z 

A Próféta-vendéglő különtermében 
nagyszerüen megteritett asztal várta a 

Szebenyey Márkus és Fia cég alkalma- 

zottait. A husz személyre megteritett 

hosszu asztalon volt bőségesen virág is. 

Böske ezenkivül személyesen tett min- 

den teriték mellé egy-egy kedves emlék- 

tárgyat a vendégek részére. Hogy min- 

denki megtalálja a maga helyét és a 

neki szánt ajándékot, a neveket karton- 

lapokra irták föl és az ajándéktárgyakra 
helyezték. Szebenyey Márkus is meg- 

kapta a maga ajándékát, egy doboz fi- 

nom külföldi szivart. Külön gondolt 

Böske még Sommer levelezőnek mosta- 

nában született harmadik gyermekére 
is. A Sommer részére vásárolt nyakken- 

dőtü alá boritékot helyezett, amelyben 

egy ezres bankjegy volt névjegy kisére- 

tében. A névjegy szövege igy szólt: 

- A legfiatalabb Sommernek. 

Böske ugy akarta, hogy a vacsora 

résztvevői egyszerre vonuljanak be a 

különterembe és mindenki egyszerre 
kapja meg a maga ajándékát. Azért ugy 
rendezte a dolgot, hogy vendégei a Pró- 

féta-vendéglő kávéstermében gyülekez- 
zenek. Mikor aztán valamennyien együtt 

voltak, ünnepélyesen bevonultak a kü- 
lönterembe. 

A meglepetés és öröm kiáltásai hang- 
zottak fel, amikor a vendégek megtal 

ták a maguk ajándékait. A hivataln 
nők odarohantak Böskéhez és összecsó. 
kolták. A férfiak pedig a kezét szoritat 

ták meg. ; 

Gelytk
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Rádió 
FPéntek, október 26. Eucuresti. 12: Gramo- 

fon. 13.40: Gramofon. 17: Rádiózenekar. 
Melódiák a gyermeke k. 18.15: Rádióze- 

neker. 19.20: Gramofon. 20: Szimfonikus 

hangverseny. 22.25: Szórakoztató zene a 

Moder. étteremből. Budapcst. 7.45: Torna. 

Utána: Hang' -ezek. 10.45: Hirek. 11: Fel- 
olvasás. 1: Déli harangszó. Időjárásjelentés. 

1.05: Az Egyetemi Énekkarok Szólókvar- 

tettje. Közben hirek. 2.20: Időjelzés, időjá 

lhalmazás 

Mindenes 

ki főzéshez ért, lehetőleg székely leány, no- 

vember 1-re felvétetik. Cim a kiadóban. 

(242) 

Rikkancsok 

fix fizetéssel azonn ! felvétetnek. Cim a ki- 
adóban. (1020) 

e 

a' é 
DES 

memmze 
A 

rásjelentés. 2.30: Suki Tóni és cigányzene- 

kara. 3.40: Hirek, élelmiszerárak, piaci árak, 

árfolyamhirek. 5: A rádió diákfélórája. 

5.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hirek. 6: 
Tanyalátogatás. Gesztelyi Nagy László elő- 
adása. 6.35: Hanglemezek. 7.10: Sportközle- 

mények. 7.25: Gyorsirótanfolyam. 7.50: La- 

dány Ilonka énekel zongorakisérettel. 8.30: 

Divat és egészség. Verebély Tibor dr. egye- 

temi tanár előadása. 9: Budapesti Hangver- 

seny Zenekar. Közben 9.45: A rádió külügyi 

negyedórája. 10.30: Hirek, időjárásjelentés. 
10.50: Nógrády Guido jazz-zenekarának mü- 

sora. 11.40: aradi Farkas Sándor cigányze- 

Adászvétel 

Eladó egy ház 

vendéglővel, régi italmérési engedéllyel, já- 
rási székhelyen, Bálinton (Bálincon), előre- 

haladott öregkor miatt, te jes berendezéssel, 

főuton. Billiárdasztal, táncterem, kuglizó, 
vendégszobák, álló, sertésól, stb. A helyi- 

ség oly nagy, hogy más üzlet is nyitható. 

Részietfizetésre is eladó. Cim: Sima Aurel, 
Bálint (Bálinc), Jud. Severin. (1747) 

Eladó 

D HRLAPBAN 

ki kötvényenként 880.- leies árban. 

ki 1934 november 5-30 között. 

mokkal visszaváltanak az első évben: 

prémiummal váltanak vissza. 

egy kötvénnyel csökken évenkint. 

1. Nyilvános aláirás utján Lei 1000.- névértékü kötvények bocsájtatnak 

A lejegyzett kötvények egyszerre, 

2. A befizetendő összeg egy része az állam által kibocsájtott régi jára- dékpapirokkal is kiegyenlithető az aláirási iven feltüntetett kurzuson. A járadék- papirokkal történő fizetés a jegyzés névértékének 2090-át nem haladhatja meg. 
3. Az 1000 leies kötvény évi 41290-os kamatot hajt, amelynek fele junius 

1-én, fele decemberben kerül kifizetésre, 

4. A kötvényeket 40 év alatt, évenként négyszeri sorshuzás utján vált- ják vissza: február 1-én és május 1-én a junius 1-én törlesztendő kötvényekkel, augusztus 1-én és november 1-én pedig a következő december 1-én törlesztendő kötvényeket sorsolják ki. Az első sorshuzás 1935. évi február 1-én történik. 
5. A lejegyzett kölcsöntőke minden teljes egy 

1 kötvényt 3,000.000 leiel, azaz 3,000.000 lei 

500.000, 
250.000 ,,, 
100.000 , 

57 kötvényt összesen 

2 ,„á 1,000000 , 
4á 
4 „á 

46 ,á 

A következő években visszaváltandó kötvények száma 100.000 leienként 

1934, OKTO 

nekara muzsikál, Horti Lajos énekel. 

Szombat, október 27. Bucuresti. 12: Gra- 
mofon. 13.40: Gramofon. 17: Rádiózenekar. 

18.15: Egzotikus zene. 19.20: Gramofon. 20: 

Szinmü közvetités. 21.20: Zenekari hangver- 
seny. Budapest. 7.45: Torna. Utána: Hang- 

lemezek. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 1: 

Déli harangszó. Időjárásjelentés. 1.05: 
Hanglemezek. Közben 1.30: Hirek. 2.20: Idő- 

jelzés, időjárásjelentés. 2.30: Ilniczky László 

szalonzenekara. 3.40: Hirek, élelmiszerárak, 

piaci árak, árfolyamhirek. 5: A Rádióélet if- 

jusági félórája. (Harsányi Gizi előadása.) 
5.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hirek. 6: 

Petrolux-lámpák, 

szoba-klozett, fürdőszoba-kályha és mozsdó, 

cukorka automaták, jókarban lévők, eladók. 

Cim a kiadóbar. (1794) 

Esztergapad 

1 méteres, azonnali megvételre kerestetik. 
Ajánlatokat „Esztergapad" jelige alatt a ki- 

adóhivatal továbbit. (1796) 

fakás ] 

Kiadó 

Erzsébetváros, Str. Cipariu Timoteiu (volt 
Batthyányi-utca) 8. számu házban, modern 

4 szobás lakás november 1-re. Bővebbet Dr. 
Gyulay ügyvéd irodájában. (1773) 

Modern 4 szobás 

utcai lakás azonnalra kiadó. IV. kerület, 
Piata Scudier 9, Brück-féle ház. Telefon 507. 

(1792) 

3 szobás lakás 

erzsébetvárosi bérház és 2 szomszédos 40 
holdas birtok. Szentpály, III., Stz. Doja 32. 

(1787) 

Megvételre 

keresek családi házat. Cim a kiadóban. 

(1790) 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 

Z% Orvosilag rendelt has- 
algötők, alkalmi tüzők, 
a melltartók 

1 .. 

.Sanitaria 
EI. Timisosra, s 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

1 

november elsejére, fürdőszoba és mellékhe- 
lyiségekkel, családi házban kiadó. IV., Str. 

Zeitinger Jenő zongorázik. 6.45: Mi 
donságok. 7.10: A Magyarországi 

dalegyletek Szövetsége képviseletél 
dapesti Könyvkötő Munkások Da 
Magyar Ruggyantaárugyári Dalkö 
8.10: Őszi teémák. Szép Ernő felo 
8.45: Operettelőadás a studióban. 
postakocsi. Énekes daljáték 3 felvo. 
Utána 11.10: Hirek, időjárásjelent 
Lakatos Gyula és Lakatos Vince ci 
nekara muzsikál. 12: A m.kir. O 
tagjaiból alakult zenekar. 

— 

Timisoara-Buzias-Lug 

Indul Timisoaráról d. u. 1 
Indul Timisoaráról este 6 
Indul Buziásról -Lugosra 

d. u. 

Indul Buziásról -Lugosra 

este ; 
Indul Lugosról-Buziásra 

2.15 

7.15 

reggel 6 
Indul Lugosról -Buziásra 

d. u. 1 
Indul Buziásról-Timi- 

soarára reggel 7 
Indul Buziásról -Timi- 

soarára d. u. 2 ó 

IIII 

használjon KULKA-féle 
lliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 

B3szinben. Kapható kizárólazgz 
KULKA Emil városi gyógyszel 
tárában a „Fekete Sashoz", Ls 
Gheorghe 

Mircea-Voda (volt Missits-utca) 6. (1795) 

Az 1934. évi 4.hb-os Országfejlesztési Kölcsön 

Kibocsájtási prospektusa 
(Kivonat) 

az aláirással egyidejüleg fizetendők 

az első kifizetés 1935 junius 1-én történik. 

milliárdjából nagy prémiu- 

„2,000.000 , 
2,000.000 
1,000.000 , 

„4,600.000 , 
ááá 
12,600.000 lei 

6. A fennmaradó kötvényeket minden évben a névértéken felül 200 leies 
jutalékkal váltják vissza és pedig: 

az 1000 leies cimleteket 

2000 
2 5000 ,, 
10.000 " 

20.000 , , 
váltják vissza. 

7. A kamatokat és amortizációkat stabilizált leiben fizeti ki az állam, a 
lei 10 miligramm 0.900 finomságu arany értékének felel meg. 

8. Az esedékessé vált szelvényeket, 
készpénz gyanánt fogadják el az összes közpénztárak. 

9. A kölcsön egész ideje alatt sem a kamatok összegéből, sem a kötvé- 
nyek visszaváltási értékéből nem vonnak le semmit, tehát ezek az összegek min- 
denféle adó és illeték alól mentesek. 

A kötvények mentesek továbbá az örökösödési, 
szerződések adói, illetve illetékei alól. 

10. A kötvények lombardirozhatók és azokat 
elfogadják. 

11. Jegyzések eszközölhetők az alábbi jegyzési helyeken: 
Nemzeti Bank és az összes fiókjai, 
Postatakarékpénztár, 
az összes postahivatalok, 
valamennyi közpénztár s a megfelelő időben megállapitott pénzintézetek. 
Jegyzet: Részletes felvilágositások a kibocsájtási prospektusban talál- 
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1200 leiért 
2400, 
6000 , 

12.000 , 
24.000 

valamint a kisorsolt kötvényeket 

ajándékozási és házassági 

garanciákul és óvadékul 

" 


